
Esnaf ziyaretleri öncesinde GİMAT Yönetim Ku-
rulu Başkanı Recai Kesimal’ı makamında ziyaret 
eden Başkan Yaşar, “Vatandaşlarımız uzun süre-

dir ekonomik olarak dar boğazdan geçiyor. Alım gücü 
fazlasıyla düşmüş durumda. Devletin yetkili organla-
rının bir an önce tasarruf etmeye tepeden başlaması, 
gerekli önlemleri alması ve bunları uygulayacak yasal 
düzenlemeleri yapması gerekiyor. Ekonominin kötü ol-
ması yalnızca vatandaşı değil esnafı, üreticiyi ve sana-
yiciyi de derinden etkiliyor. Cennet ülkemiz böylesine 
karanlık ve umutsuz günleri yaşamayı hak etmiyor. Ger-
çekçi politikalar ve dışa bağımlılık yerine üretimi ülke 
geneline yayarak bu zor günleri atlatacağımıza yürekten 
inanıyorum” dedi.

“AYDINLIK YARINLAR IÇIN                                 
ÜRETMEK ZORUNDAYIZ”

Yenimahalle’de yapılan çalışmalardan da bahsede-
rek konuşmasını sürdüren Başkan Yaşar, “Ekonominin 
böylesine sıkıntılı bir sürece girmesi yerel yönetimleri 
de zor durumda bırakıyor. Maliyetlerde yaşanan büyük 
artış, gelirlerin aynı seviyede artış göstermemesi bele-
diyelerin belini büktü. Yenimahalle Belediyesi olarak 
kullandığımız elektriğin yarısını güneş enerjisinden kar-
şılıyoruz. Bu sayede enerji maliyetimizi büyük oranda 
azaltıyoruz. Bu yıl yapacağımız yeni yatırımlarla enerji-
mizin tümünü yenilenebilir enerjiden karşılamayı plan-
lıyoruz. Bu güzel ülke hepimizin. Ülkemizin aydınlık 

geleceği için hep birlikte üretmek ve çalışmak zorunda-
yız” şeklinde konuştu. Ziyaret sonrasında GİMAT böl-
gesinde bulunan esnafları ve unlu mamül üretimi yapan 

işletmeleri ziyaret eden Yenimahalle Belediye Başkanı 
Fethi Yaşar, esnaflara hayırlı işler diyerek bol kazançlar 
diledi.                                                       (Haber Merkezi)

Çankaya’da Ramazan denetimi

Şehit yakınları ve gaziler iftar sofrasında buluştu
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Zeren Spor, CEV Şampiyonlar 
Ligi’nde çeyrek finalde

Son dönem yağışları su 
kaynaklarına ve tarımsal 
üretime olumlu yansıdı

Üreticiye nohut
tohumu desteği

“Küresel ticaretin
kuralları değişiyor”

Ramazanda çevrim içi
siparişler iftar öncesi
saatlerde yoğunlaştı

Kitap kulüpleriyle
okurlar bir araya geliyor

Tiyatronun ustaları 44 yıl sonra aynı sahneyi paylaştı

ODTÜ öğrencileri Atatürk Koşu
Yolu’nda çalışmalar gerçekleştirdi

SES’ten nöbet
ücreti tepkisi

“Vatandaş dar boğazdan geçiyor”
Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, Ramazan Ayı nedeniyle Gıda ve İhtiyaç Maddeleri Ankara Toptancıla-
rı (GİMAT) yönetimi ve esnafını ziyaret etti. GİMAT esnafını ziyaret ederek hayırlı işler dileyen Yaşar, “Vatandaş 
ekonomik olarak çok zor durumda. Bu ekonomik çıkmazdan vatandaş kadar esnaf ve üretici de etkileniyor” dedi.

“Kalıcı oje ve protez tırnakta püf
nokta hijyen ve uygulama tekniği”

Kalıcı oje ve protez tırnak kadınların son yıllar-
da vazgeçilmezlerinden oldu. Zümrüt Şerife 
Güldaş ile yaptığı kalıcı oje ve protez tırnak 

uygulamasını konuştuk. Güldaş, “Bu uygulamaları ya-
parken, amacım estetik uygulamaların yalnızca görsel 
sonuçları ile değil, uzun vadeli tırnak ve cilt sağlığı 
üzerindeki etkileri ile ele alınması gerektiğine dikkat 

çekiyorum. En önemli noktalar hijyen ve uygulama 
tekniğidir. Kütikül kesimi abartılmamalı mikro yaralar 
enfeksiyon riski demektir. Tırnak yüzeyi aşırı törpü-
lenmemelidir. Ürünler deriye taşmamalı. Her müşteri 
de steril alet kullanılmalı. Süreye uygun kürleme ya-
pılmalıdır. Tırnakta mantar, enfeksiyon veya travmatik 
hasar varsa uygulama ertelenmelidir.” dedi. Sayfa 2’de

Mamak Belediyesi Kütüphaneleri tarafından 
çocuklar ve yetişkinler için oluşturulan Ki-
tap Kulüplerinde her ay belirlenen eserler 

okunuyor, ardından kütüphanelerde düzenlenen bu-
luşmalarda kitaplar birlikte değerlendiriliyor.

Mamak Belediyesi Kütüphaneleri, okuma kültürü-
nü yaygınlaştırmak ve kitapseverleri aynı çatı altında 
buluşturmak amacıyla çocuklar ve yetişkinler için iki 
ayrı Kitap Kulübü oluşturdu. Kulüp kapsamında her 
ay belirlenen bir kitap, okuma sürecinin ardından dü-
zenlenen değerlendirmeyle ele alınıyor.       Sayfa 8’de

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendi-
kası, nöbet ücretlerine ilişkin toplu iş sözleş-
mesi hükmünün Sağlık Bakanlığı tarafından 

daraltıldığını belirterek yetkili sendikaya “Anlaş-
manın arkasında durun” çağrısı yaptı.   Sayfa 3’te

ASO Başkanı Seyit Ardıç, “Sanayimizi 
yeşil dönüşüme uyumlu hale getirerek 
ihracatımızı güvence altına almalı, reka-

betçiliğimizi güçlendirmeli ve ülkemizi bu yeni 
dönemde ‘oyun kuran’ ülkeler arasına taşımalıyız. 
Küresel ticaretin kuralları değişiyor ama biz An-
karalı sanayiciler olarak her dönemde olduğu gibi 
bu dönemde de üreterek, dönüşerek ve gelişerek 
ülkemizi geleceğe taşıyacağız” dedi.    Sayfa 5’te

CEV Zeren Group Şampiyonlar Ligi Play-Off tu-
runda Zeren Spor, SSC Palmberg Schwerin’i 3-0 
mağlup ederek adını çeyrek finale yazdırdı. Kar-

şılaşmanın ilk seti dengeli başladı. 16-16 eşitliğin ardın-
dan Zeren Spor, 20’nci sayıyla birlikte oyunda üstünlüğü 
ele geçirdi. Üç sayılık seri yakalayan Zeren Spor, ilk seti 
25-16 kazanarak 1-0 öne geçti.                       Sayfa 7’de

Tiyatronun iki usta ismi Melek Baykal ve Mehmet Atay, güldürürken 
düşündüren komedi oyunu “Konken Partisi” ile yıllar sonra seyirci-
nin karşısına Çankaya Sahne’de 

birlikte çıktı. Nedim Saban’ın kurucusu 
olduğu ve Genel Sanat Yönetmenliğini 
yaptığı Tiyatrokare yapımı, Amerikalı 
yazar Donald Coburn’un Pulitzer Ödüllü 
eseri “Konken Partisi”, Mehmet Atay’ın 
sahibi olduğu Çankaya Sahne’de Ankara 
galasını yaptı.                         Sayfa 8’de

TOBB Perakendecilik Sektör Meclisi Baş-
kanı Alp Önder Özpamukçu, “Tüketicile-
rin, çevrim içi sepetlerinde en çok temel 

gıda ürünleri, içecekler, atıştırmalıklar, hurma, 
tatlı malzemeleri ve fırın ürünleri yer alırken, 
kampanyalı ürünler de önemli bir pay tutuyor. 
Dijital kuponlar ve ramazana özel kampanyalar, 
çevrim içi kanalın büyümesini destekleyen un-
surlar olarak dikkat çekiyor” dedi.      Sayfa 5’te

Ülkemizin en önemli eğitim kurumlarından biri 
olan Orta Doğu Teknik Üniversitesi (ODTÜ) 
Mimarlık Fakültesi öğrencileri, akademisyen-

leri eşliğinde Etimesgut Atatürk Koşu Yolu saha çalış-
ması gerçekleştirdi. “Gerçekleştirilen çalışmada öğren-
ciler, parkı duyusal haritalama yöntemiyle inceleyerek 
kullanıcı deneyimini yerinde analiz etti.       Sayfa 2’de

Çankaya Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ekipleri, rutin 
olarak sürdürülen denetimlerini Ramazan dolayısıy-
la yoğunlaştırdı. Ramazan dolayısıyla denetimlerini 

artıran Zabıta ekipleri, işletmelerin; yönetmeliğe uygunluğu, 
vergi levhası, ruhsat, fiyat etiketleri ile son kullanma tarihi 
kontrolünün yanı sıra hijyen kurallarına uyup uymadığını da 
denetliyor.                                                              Sayfa 3’te

Gölbaşı Belediyesi tarafından Ramazan ayı kapsamın-
da Gölbaşı Vilayetler Evi’nde düzenlenen iftar prog-
ramında, şehit yakınları ve gaziler aynı sofrada bir 

araya geldi. Ramazan ayının manevi iklimi, Gölbaşı Beledi-
ye Başkanı Yakup Odabaşı’nın ev sahipliğinde düzenlenen 
anlamlı bir programla Gölbaşı’nda hissedildi. Şehit yakın-

ları ve gaziler, birlik, beraberlik ve kardeşlik duygularının 
ön plana çıktığı iftar programında bir araya geldi. Gölbaşı 
Vilayetler Evi’nde düzenlenen programına katılan Gölbaşı 
Şehit Yakınları ve Gaziler Derneği Başkanı Gaffur Ağören, 
şehit yakınları ve gaziler aynı sofrada bir araya gelerek Ra-
mazan’ın bereketini paylaştı.                     (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi, yüzde 50 
hibe ile nohut tohumu desteğini tamamladı. 
Balâ’dan Çubuk’a, Polatlı’dan Nallıhan’a ka-

dar 25 ilçede 1 milyon 500 bin kilogram sertifikalı 
tohum üreticiyle buluştu.                            Sayfa 2’de

Türkiye genelinde ocakta yağışların hem miktar 
hem de süreklilik açısından belirgin şekilde 
artması, özellikle Güneydoğu ve İç Anadolu 

bölgelerinde su kaynakları ve tarımsal üretim açısın-
dan olumlu bir tablo oluşturdu.

Tarım ve Orman Bakanlığı Tarım Reformu Genel 
Müdürlüğü tarafından hazırlanan ocak ayına ilişkin 
iklim ve sulama izleme istatistiklerinden derlenen 
bilgiye göre, Türkiye genelinde yağışlar, son dö-
nemde normaline ve geçen yıl yağışlarına göre artış 
gösterdi. Bu kapsamda ocakta ortalama 135 milimet-
re yağış alan Güneydoğu Anadolu’da 14, ortalama 
62,5 milimetre yağış kaydedilen İç Anadolu’da son 
10 yılın en yüksek seviyesine ulaşıldı. Bu durum, su 
kaynakları ve tarımsal üretim açısından olumlu bir 
tabloyu beraberinde getirdi. Tüm bölgelerde yağışla-
rın hem uzun yıllar ortalamasının hem de geçen yılın 
aynı döneminin belirgin şekilde üzerinde olmasıyla 
özellikle 2025’e kıyasla ülke genelinde güçlü bir to-
parlanma yaşandığını gösterdi.                            (AA)



• Kalıcı oje nedir? 
Kalıcı oje; jel bazlı, UV veya LED lamba altında 

kürlenen ve 2-3 hafta bozulmadan kalabilen bir oje tü-
rüdür. Klasik ojeye göre: daha parlak, daha dayanıklı, 
daha zor çıkarılır ama doğru uygulanmazsa tırnağı yıp-
ratabilir.

• Kendinizden bahseder misiniz? Bu iş için al-
dığınız eğitimler hakkında bilgi verir misiniz?

Ben Zümrüt Şerife Güldaş. 1985 yılın-
da Ankara'da doğdum. Atatürk Üniver-
sitesi İktisat Fakültesi Yüksek Lisans 
mezunuyum. Çocukluktan beri resim 
çizme yeteneğim yüksekti. Hayalim 
her zaman kendi işimi yapmaktı. 
Sanat ve estetik yönünden de çok 
gelişmiş olduğum için protez tırnak 
eğitimi almaya karar verdim. Bir 
yıldır da kendimi geliştiriyorum. Eği-
tim üzerine eğitim alarak işime değer 
katıyorum. Kalıcı oje ve tırnak sağlığı 
konusunda tırnak anatomisi, temel derma-
toloji, kozmetoloji ve ürün içerikleri üzerine 
yapılan bilimsel çalışmalar, sektör eğitimleri ve 
uzman görüşleri temel alınarak hazırlanmış 
bilgi birikimine sahibim. Özellikle alerjik 
reaksiyonlar, kimyasal içerikler ve yanlış 
uygulamaların tırnak üzerindeki etkile-
ri üzerine yoğunlaşıyorum. Kalıcı oje 
ve benzeri işlemlerle ilgili olarak, uy-
gulama teknikleri, hijyen standartları, 
ürün içerikleri ve bu içeriklerin tır-
nak ve çevre dokular üzerindeki etki-
leri üzerine odaklanıyorum. Amacım 
estetik uygulamaların yalnızca görsel 
sonuçları ile değil, uzun vadeli tırnak 
ve cilt sağlığı üzerindeki etkileri ile ele 
alınması gerektiğine dikkat çekiyorum. 

• Kalıcı oje yaparken dikkat edilmesi ge-
reken noktalar nelerdir? 

En önemli nokta hijyen ve uygulama tekniğidir. Kü-
tikül kesimi abartılmamalı mikro yaralar= enfeksiyon 
riski demektir. Tırnak yüzeyi aşırı törpülenmemelidir. 
Ürünler deriye taşmamalı, her müşteri de steril alet kul-
lanılmalı. Süreye uygun kürleme yapılmalıdır. Tırnakta 
mantar, enfeksiyon veya travmatik hasar varsa uygula-
ma ertelenmelidir.

• Kalıcı oje, tırnakların hava almasını engeller 
mi? “Tırnağın nefes alması” kavramı sizce bilimsel 
mi yoksa yaygın bir inanış mı?

Tırnak canlı hücre değildir. Oksijeni kandan alır, 
havadan değil. Yani "tırnak hava alsın" söylemi bilim-
sel değil, daha çok yaygın bir inanıştır. Ama şu doğru: 
Uzun süre kapalı kalınca nem dengesi bozulur, bu da 
kırılganlığa yol açabilir. Bu noktada ara vermek önem-
lidir.

• Alerjik reaksiyon riski taşıyan içerikler neler-
dir?

Hema & Di-hema en yaygın alerjenlerdir. For-
maldehit türevleri, Toluene, Acrylates özellikle 

cilde temas ederse hassas kişilerde reaksi-
yon oluşturabilir. Bu tür reaksiyonlar ge-

nellikle kızarıklık, kaşıntı, yanma hissi 
ve ileri vakalarda tırnak çevresinde 
soyulma şeklinde görülür. Hassas bi-
reylerde içerik bilgisi net ve düşük 
alerjenli ürünlerin tercih edilmesi 
önemlidir. Bu yüzden özellikle aler-
ji öyküsü olan kişilerin "Hema-free" 

ürünleri tercih etmesi gerekir.
• Kalıcı oje çıkarma işlemi tır-

nağa en çok hangi aşamada zarar ve-
rir? Doğru ve yanlış çıkarma yöntemle-

ri arasındaki fark nedir?
Kazıyarak, zorlayarak, kopararak çıkarmaya 
çalışılırsa tırnağın üst katmanları da beraber 

gider incelme soyulma, yanma hissi bun-
dan dolayı olur. O yüzden uyarım evde 

kendileri çıkarmaya çalışmasınlar bir 
profesyonelden yardım alsınlar.

• Evde yapılan kalıcı oje uy-
gulamalarıyla profesyonel uygu-
lamalar arasında sağlık açısından 
ne gibi farklar var?

Evde yapılan uygulamalar genel-
de uygun olmayan ürün, yanlış kürle-

me süresi, cilde taşan jel, steril olmayan 
aletler ile yapılır. Profesyonel farkı ise as-

lında bilgi ve disiplindir.
İDEAL KULLANIM SIKLIĞI

• Sağlıklı tırnaklarla kalıcı oje kullanımı arasında 
bir denge kurulabilir mi? Sizce ideal kullanım sıklığı 
ve bakım rutini nasıl olmalı?

Kesinlikle evet ama şartları var: İdeal denge; 2-3 uy-
gulamadan sonra 1-2 hafta ara verilebilir. Bu dinlenme 
döneminde tırnak yağı jojoba, e vitamini, krem kullanıl-
malı. Asla üst üste aylarca ara vermeden uygulama öner-
miyoruz. Arada bir dinlendirmek iyidir.

• UV/LED lambaların tırnak ve cilt sağlığı üze-
rindeki etkileri hakkında neler söyleyebilirsiniz? Bu 
konuda abartılan ya da yanlış bilinen noktalar var 
mı?

UV led lambaların oluşturduğu risk genellikle abar-
tılır. Kısa süreli ve kontrollü kullanımda ciddi bir sağlık 
tehdidi oluşturmaz. Ancak uzun vadede tabii ki cilt yaş-

lanmasını hızlandırma ve leke riskini artırma ihtimali 
vardır. Bu nedenle işlem öncesi UV korumalı eldiven 
tercih edilebilir. 

• Tüketici, kalıcı oje yaptıracağı zaman nelere 
bakmalı ve dikkat etmeli?

Kalıcı oje yaptırırken mutlaka şunları sorsunlar. Kul-
lanılan markalar, hema içeriyor mu? Aletler nasıl steril 
ediliyor? Kütikül kesimi mi itme mi? Çıkarma yöntemi 
ne? (Nazik mi acele mi yapılıyor.) Tüketiciler kullanılan 
ürünlerin içeriğini, hijyen koşullarını ve çıkarma yön-
temlerini mutlaka sorgulamalıdır. Ayrıca işlem sırasında 
ağrı, yanma veya aşırı hassasiyet hissediliyorsa bunun 
normal kabul edilmemesi gerekir. Bilinçli tüketici sağ-
lıklı tırnakların en önemli parçasıdır.

PROTEZ TIRNAK
• Protez tırnak nedir? 
Protez tırnak, doğal tırnağın üzerine estetik ve da-

yanıklılık kazandırmak için uygulanan profesyonel bir 
işlemdir. Jel, kürül (akrilik) veya polygel gibi farklı tek-
niklerle yapılır.

• Herkes yaptırabilir mi? 
Tırnak mantarı veya ciddi tırnak hastalığı olan kişi-

lere önce tedavi öneriyoruz. Sağlıklı tırnakta ise uygun-
dur. Biz zaten işlem öncesi mutlaka kontrol ediyoruz.

• Protez tırnak neden bu kadar tercih ediliyor? 
Aslında protez tırnak tamamen pratik bir çözüm. 

Tırnakları çabuk kırılan, uzatamayan ya da daha bakım-
lı görünmesini isteyen kişiler için yapılıyor. Hem estetik 
duruyor hem de günlük hayatta büyük kolaylık sağlıyor. 

• Protez tırnak yaptıranlara günlük hayatta ne 
önerirsiniz? 

Kimyasal temizlik ürünlerinde eldiven kullanmala-
rını ve tırnaklarını alet gibi kullanmamalarını öneriyo-
ruz. Bakım zamanını geciktirmemeleri ise çok önemli.

• Protez tırnak ürünlerinde TFO gibi zararlı 
maddeler var deniyor bu doğru mu? 

Bu konu maalesef sıkça yanlış anlatılıyor. Profesyo-
nel ve güvenilir markaların ürünleri, kozmetik yönet-
meliklerine uygun olarak üretiliyor. Piyasada TFO var, 
çok zararlı gibi genellemeler yapmak doğru değil. Asıl 
önemli olan kullanılan ürünün kalitesi ve uygulamayı 
yapan kişinin bilinçli olması. Merdiven altı ürünler ve 
denetimsiz uygulamalar her alanda risklidir. Bu sadece 
protez tırnak için değil tüm kozmetik işlemler için ge-
çerlidir. Sosyal medyada zaman zaman abartılı bilgiler 
dolaşıyor. Biz her zaman onaylı, güvenilir ve sektöre 
uygun ürünlerle çalışıyoruz. Bilgi kirliliği yerine bilinç-
li tercihler yapılmalı. Korkutucu söylemler yerine doğru 
ürün ve doğru uygulama konuşulmalı.  (Devamı yarın)

ODTÜ öğrencileri Atatürk 
Koşu Yolu'nda

çalışmalar gerçekleştirdi
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ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Ankara adetleri
Ankara bir madalyonun iki yüzü gibidir.
Bir yanı geleneksel yapıyı, öte yanı modern 

yaşamı resmeder. Her iki yüz, zamanla harman 
olmuştur. Köyden kente bütün gelenekleri bün-
yesinde barındırır Bir yanında geleneksel, bir 
yanında modern yaşamın görüntüsü hakimdir.

Kışa hazırlık paylaşımı
Komşular arasında kışlık hazırlık paylaşı-

mı adettendi. Paylaşımın ana unsurlarını tarha-
na, erişte, turşu gibi gıda ürünleri oluştururdu.

Bu dayanışma mahalle kültürü güçlü semt-
lerde hâlâ sürer.

Düğün Gelenekleri
Kına gecesi, davullu-zurnalı düğünler yay-

gındır. Bu gelenek köylerde de kentin modern 
semtlerindeki düğünlerde de alışılmış görün-
tüler arasında yer alır. Ankara oyun havaları, 
özellikle de misket, köy düğünlerinin de kent 
düğünlerinin de olmazsa olmazıdır.

Soba başı sohbetleri
Ankara’nın soğuğu ve ayazı meşhurdur. 

Kış gecelerinde, ziyarete gelen misafirlerle 
soba başı sohbetleri geç saatlere kadar sürdü-
rülürdü bir zamanlar Ziyaret sırasında çay ik-
ramı, ev yapımı çörek-börek ikramı adettendi. 
Kaloriferli evlerin yaygınlaşmasıyla soba başı 
sohbetler de ‘’bir zamanlar’’ kervanına katıldı.

Seğmen Geleneği
Köy düğünlerinin yanı sıra kentin modern 

semtlerindeki düğünlerde de seğmen gösteri-
leri geçerliliğini koruyor hala. Ankara’da ma-
halle kültürü azalmış olsa da özellikle kırsal 
bölgelerde gelenekler hala canlıdır.

Köylerde kucaklaşmalar eskisinden fark-
sız. Modern semtlerde ise selamlaşma bile 
unutuldu neredeyse.

“Kalıcı oje ve protez tırnakta püf
nokta hijyen ve uygulama tekniği”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Dünler Bugünler
Bazı kitaplar okurunu uzak diyarlara değil, 

unuttuğu kendi çocukluğuna götürür. Dünler 
Bugünler tam da böyle bir hafıza ve gönül yol-
culuğu vadediyor. Yazar, hayatı iki ayrı pence-
reden; "Dünden" ve "Bugünden" seyrederek, 
bir büyüme ve kabulleniş hikâyesi anlatıyor.

Kitabın "Dünden" bölümleri; mahalle 
kültürünün sıcaklığını, yokluğun içindeki 
bereketi, ayva ağaçlarına tırmanan ve hak-
sızlığa gelemeyen o "aceleci" kız çocuğunun 
neşesini taşıyor. Okur burada babaannesinin 
dualarıyla büyüyen, komşulukla pişen bir 
neslin hikâyesini buluyor. "Bugünden" bö-
lümleri ise; o hızlı koşan çocuğun, büyüdük-
çe yavaşlamayı, acziyetini kabul etmeyi ve 
"Ben yapamıyorum, Allah'ım sen büyüksün" 
diyebilmeyi öğrenişinin samimi itirafları.

Kalp Lambası
Asifa yanıma geldi, kucağında iki aylık 

bebek, çevresinde küçük kardeşleri. Gözlerin-
den yaşlar süzülüyordu. Uzakta bir yerlerde, 
Shaista’nın fısıltısı yankılandı sanki: “O benim 
kızım değil, o benim annem…”

Hindistan’ın en saygın edebiyat ödüllerine 
layık görülmüş avukat, aktivist ve kadın hakla-
rı savunucusu Banu Mushtaq’tan görkemli bir 
öykü seçkisi. Kalp Lambası’nda yer alan on iki 
öyküde Banu Mushtaq, Güney Hindistan’daki 
Müslüman topluluklarda yaşayan kadınların 
ve kız çocuklarının gündelik yaşamlarını ben-
zersiz bir incelikle ele alıyor. Aslen Kannada 
dilinde, 1990 ile 2023 yılları arasında kaleme 
alınan bu metinler; yazarın kendine has yalın 
ve zarif üslubuyla harmanladığı aile ve toplum 
portrelerini okura sunuyor. 

Kalıcı oje ve protez tırnak kadınların son yıllarda 
vazgeçilmezlerinden oldu. Zümrüt Şerife Güldaş ile 
yaptığı kalıcı oje ve protez tırnak uygulamasını ko-

nuştuk. Güldaş, “Bu uygulamaları yaparken, amacım 
estetik uygulamaların yalnızca görsel sonuçları ile 

değil, uzun vadeli tırnak ve cilt sağlığı üzerindeki et-
kileri ile ele alınması gerektiğine dikkat çekiyorum. 
En önemli noktalar hijyen ve uygulama tekniğidir. 

Kütikül kesimi abartılmamalı mikro yaralar enfeksi-
yon riski demektir. Tırnak yüzeyi aşırı törpülenme-
melidir. Ürünler deriye taşmamalı. Her müşteri de 

steril alet kullanılmalı. Süreye uygun kürleme yapıl-
malıdır. Tırnakta mantar, enfeksiyon veya travmatik 

hasar varsa uygulama ertelenmelidir.” dedi.

Ülkemizin en önemli eğitim kurumların-
dan biri olan Orta Doğu Teknik Üniver-
sitesi (ODTÜ) Mimarlık Fakültesi öğ-

rencileri, akademisyenleri eşliğinde Etimesgut 
Atatürk Koşu Yolu saha çalışması gerçekleş-
tirdi. “Gerçekleştirilen çalışmada öğrenciler, 
parkı duyusal haritalama yöntemiyle incele-
yerek kullanıcı deneyimini yerinde analiz etti. 
Etimesgut Belediye Başkanı Erdal Beşikcioğ-
lu’nun akademi ile iş birliklerine verdiği önem 
doğrultusunda, üniversitelerle ortak çalışmalar 
sürdürülüyor. İlçeye kazandırılması planlanan 
projelerde bilimsel ve katılımcı bir yaklaşım 
benimsenirken, öğrencilerin ve akademisyen-
lerin görüşleri de değerlendirme sürecine dahil 
ediliyor. Bu kapsamda gerçekleştirilen saha 
çalışması, yerel yönetim ile üniversite iş bir-
liğinin somut örneklerinden biri oldu. Atatürk 
Koşu Yolunda yapılan incelemelerde öğrenci-
ler; ses, koku, dokunma, hareket ve dinlenme 
alanlarını kapsayan “Sensory Mapping Tool-
kit” çalışması uyguladı. Parkın farklı nokta-
larında ses haritaları çalışıldı, yüzey dokuları 
ve mekânsal deneyim gözlemlendi, kullanıcı 
hareketleri analiz edildi.

Elde edilen bulgular doğrultusunda; çok 
duyulu etkileşim alanlarının artırılması, daha 
belirgin toplanma noktaları oluşturulması, 
sessiz ve sakin bölgelerin tasarlanması, farklı 
yaş gruplarına hitap eden mekânsal düzenle-
melerin geliştirilmesi gibi tasarım fırsatları 
değerlendirildi.                      (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi, yüzde 50 hibe ile 
nohut tohumu desteğini tamamladı.   Balâ’dan 
Çubuk’a, Polatlı’dan Nallıhan’a kadar 25 ilçede 

1 milyon 500 bin kilogram sertifikalı tohum üreticiyle 
buluştu. Destek sayesinde yaklaşık 100 bin dekar ala-
nın ekilmesi hedefleniyor. Ankara Büyükşehir Bele-
diyesi (ABB), kırsal kalkınmayı desteklemek ve artan 
tarımsal girdi maliyetlerine karşı üreticiyi güçlendirmek 
amacıyla yürüttüğü nohut tohumu desteğini tamamla-
dı. Balâ’dan Çubuk’a, Polatlı’dan Nallıhan’a, Ayaş’tan 
Kalecik’e kadar 25 ilçenin tamamında gerçekleştirilen 
dağıtımla çiftçiler ekim sezonuna destekle başladı.

Tarımda sürdürülebilirliği artırmak ve boş arazileri 
yeniden üretime kazandırmak için hayata geçirilen proje 
kapsamında, 1 milyon 500 bin kilogram sertifikalı nohut 
tohumu, 4 bin 780 üreticiye teslim edildi.
YAKLAŞIK 100 BİN DEKAR ALAN EKİLECEK

ABB Genel Sekreter Yardımcısı Ahmet Mekin Tü-
zün, destek sayesinde Ankara genelinde yaklaşık 100 
bin dekar alanın ekilmesinin sağlanacağını söyleye-
rek, “Toplam 1 milyon 500 bin kilogram nohut tohumu 
dağıttık. Nohut bizim için önemli, özellikle kuraklık dö-
neminde üreticinin ciddi para kazanabileceği bir ürün. 
Bu dağıttığımız tohumla Ankara genelinde yaklaşık 100 

bin dekar alanın ekilmesini sağlatmış oluyoruz” dedi.
ABB Kırsal Hizmetler Daire Başkanı Hüseyin Şem-

si Uysal da “Ankara Büyükşehir Belediyesi olarak tarım 
alanlarının etkin ve verimli kullanımı için çeşitli projeler 
hazırlıyoruz. Bunlardan biri de yüzde 50 hibe destekli 
sertifikalı nohut tohumu dağıtımı. Kırsalda boş kalan 
arazilerin, ekilmeyen arazilerin daha düzgün iyi tohum-
larla ekilerek üstün verim elde edilmesine yönelik bir 
çalışma” diye konuştu.

“ÜRETİCİLERİMİZİN                                             
HER DAİM YANINDA OLDUK”

Bitkisel Üretim Şube Müdürü Niyazi Zobu ise An-
karalı üreticilerin her zaman yanında olacaklarını söyle-
yerek, “Bitkisel üretim kaliteli ve sertifikalı bir tohumla 
başlar. Biz de Ankara Büyükşehir Belediyesi olarak yak-
laşık 4 bin 780 üreticimize sertifikalı nohut tohumunun 
dağıtımını bitirmiş oluyoruz. Üreticimiz yeter ki üretsin, 
ithalatımız azalsın. Son yıllarda baklagil ithalatımız bir 
hayli arttı. Yerli üreticiyi teşvik ve ithalatı mümkün ol-
duğunca azaltarak vatandaşlarımızın sofralarında yerli 
ürünü kullanmasını tercih ediyoruz. Mansur Başkan’ı-
mızın destekleriyle Ankaralı üreticilerimizin her daim 
yanında olduk ve olmaya da devam edeceğiz” ifadeleri-
ni kullandı.                                          (Haber Merkezi)

Üreticiye 1 milyon 500 bin kilogram nohut tohumu desteği



Makbule AKGÜL

DİSK/Dev Maden-Sen, Sivas’ın Divriği ilçesinde fa-
aliyet gösteren yeraltı demir madeninin kapatılması 
ve 220 işçinin işten çıkarılmasına ilişkin hazırladığı 

raporu kamuoyuyla paylaştı. Raporda, özelleştirme sonrası 
Divriği’de madenciliğin kamusal sorumluluk taşıyan bir üre-
tim alanı olmaktan çıkarılarak kâr odaklı, maliyet düşürmeye 
dayalı bir yapıya dönüştürüldüğüne işaret edilerek, taşeron-
laşma ve esnek istihdam uygulamalarının, iş güvencesini 
ortadan kaldırdığı ve çalışma koşullarını ağırlaştırıldığı be-
lirtildi.

Yapılan açıklamada, “küçülme” gerekçesiyle başlatılan 
işten çıkarmalar kapsamında, sürecin 10 Ekim 2025’te 18 iş-
çinin işine son verilmesiyle başladığı aktarılarak, işçilerin 23 
Ocak tarihine kadar fiilen bekletildiği, ardından işten çıkış-
larının geriye dönük olarak 31 Aralık 2025 tarihiyle SGK’ye 
bildirildiği, toplamda 220 işçinin iş akdinin feshedildiği kay-
dedildi.

Yeraltı demir madeninin kapatılmasının yalnızca bir 
işletme kararı olmadığı belirtilen açıklamada, kararın Div-
riği’de yüzyılı aşan madencilik faaliyetlerinin ve kamusal 
üretim anlayışının tasfiyesi anlamına geldiği ifade edildi. Ye-
raltı madeninde bant yolunun çalıştığı, su pompalarının aktif 
olduğu ve bazı sahalarda patlatmaya hazır üretim blokları-
nın bulunduğunun belirtildiği açıklamada, rezerv ve altyapı 
mevcutken kapatma kararının teknik değil yönetsel bir tercih 
olduğunun altı çizildi.

Açıklamada, Divriği demir madenlerinin Türkiye’nin 
yüksek tenörlü demir cevheri ihtiyacında stratejik öneme sa-
hip olduğu vurgulandı. Türkiye’nin yıllık 16,5 milyon tonluk 
yüksek tenörlü demir cevheri ihtiyacının yaklaşık 6 milyon 
tonunun yurt içinden karşılandığı, bunun 2,25 milyon tonluk 
bölümünün Sivas-Divriği sahalarından sağlandığı belirtildi.
“ZARAR GEREKÇESİ GERÇEĞİ YANSITMIYOR”

Açıklamada şu ifadelere yer verildi: “İthal demir cevheri 
fiyatları ile yerli üretim maliyetleri karşılaştırılırken yalnızca 

liman teslim fiyat esas alınmaktadır. Oysa ithal cevher nav-
lun, iç nakliye, stoklama ve kur riski gibi ek maliyetler ba-
rındırır. Yerli üretimde ise rezerv ve patlatmaya hazır bloklar 
mevcutken üretimin düşürülmesi sabit giderlerin ton başına 
yükselmesine yol açmakta bu da ‘zarar’ algısı yaratmaktadır. 
Bu durum teknik bir zorunluluktan değil üretim planlama-
sından kaynaklanmaktadır. Yeraltı demir madeninin kapa-
tılması, ülkenin ithalata bağımlılığını artıracak; cari açık ve 
tedarik güvenliği açısından ciddi riskler doğuracaktır.”

Divriği demir madenciliğinin; kuşaklar boyunca maden-
de çalışan işçilerin emeği ve Divriği halkının ödediği bedel-
lerle Türkiye ekonomisinin can damarı olduğu ifade edilen 
açıklamada, “Divriği’nin dağını taşını paraya çevirerek zen-
ginleşen şirketler, küçük bir dalgalanmayı gerekçe göstere-
rek yılların emeğini ve bu kentin geleceğini gözden çıkara-
maz. Divriği halkı ve işçileri işsizliğe ve geleceksizliğe terk 
edilemez” denildi.

Açıklamada, yeraltı demir madeninin kapatılması ka-
rarının geri çekilmesi, işten çıkarılan tüm işçilerin işe iade 
edilmesi ve üretim ile istihdamın kamusal denetim altında 
sürdürülmesi talep edildi.

Divriği’de belediye, siyasi partiler, esnaf odaları ve kit-
le örgütlerinin işçilere destek verdiği belirtilen açıklamada, 
bazı Sivas milletvekillerinin de konuyu Türkiye Büyük Mil-
let Meclisi gündemine taşıdığı ifade edildi. Açıklamada ayrı-
ca, yeraltı demir madeninin yeniden faaliyete geçirilmesi ve 
işçilerin iş başı yapması çağrısında bulunuldu.

Makbule AKGÜL

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası (SES) 
Merkez Yönetim Kurulu, nöbet ücretlerine ilişkin 
toplu iş sözleşmesi (TİS) hükmünün Sağlık Bakan-

lığı tarafından daraltıldığı gerekçesiyle açıklama yaptı. 
Açıklamada, “Yetkilendirilmiş sendikamsı yapı emekçile-
rin sorunlarını çözemez” denildi. SES, yetkili sendikaya 
“Anlaşmanın arkasında durun” çağrısı yaptı.

Açıklamada, 27 Ağustos 2025 tarihli Resmî Gazete’de 
yayımlanan ve 2026-2027 yıllarını kapsayan TİS metni-
nin 7’nci maddesinin 4’üncü fıkrası hatırlatıldı. Buna göre 
nöbet ücretlerinin 20.00-08.00 saatleri arasına denk gelen 
kısmının yüzde 10 artırımlı ödenmesinin kararlaştırıldığı 
belirtildi. Ancak Sağlık Bakanlığı Kamu Hastaneleri Ge-
nel Müdürlüğü’nün 4 Şubat 2026 tarihli görüş yazısında, 
mesai sonrası tutulan nöbetlerde artırımlı ödemenin yal-
nızca 20.00-08.00 saatleri arasındaki süreyle sınırlandığı-
nın ifade edildiği aktarıldı. SES, bu yaklaşımın “TİS met-
nini oldukça daralttığını” kaydetti.

3K E N T - Y A Ş A M26 ŞUBAT 2026
PERŞEMBE

GÜNDEN
KALANLAR

Mustafa KADEMOĞLU

Vah Emeklinin
Hâline!

Türkiye İstatistik Kurumu verileri her ay 
enflasyon oranlarını açıklıyor. Rakamlar artı-
yor, yüzdeler havada uçuşuyor. Ancak çarşı-
ya, pazara çıkan emekli için istatistiklerin bir 
anlamı yok. Çünkü gerçek enflasyon, manav 
tezgâhında, kasap vitrininde, eczane kuyru-
ğunda yaşanıyor.

Türkiye’de yıllarca çalışıp prim ödeyen 
milyonlarca insan, bugün ay sonunu getirme 
mücadelesi veriyor. Bir zamanlar torununa 
harçlık veren, bayramda ailesini sofrasında 
toplayan emekli; şimdilerde market raflarını 
gölgeleyen etiketlerle savaşıyor. Elektrik, su, 
doğal gaz faturaları maaşları örselemeye de-
vam ediyor. Hele kira ödeyen emeklinin du-
rumu daha da vahim.

Özellikle büyük şehirlerde, hayat pahalı-
lığı emekliyi köşeye kıstırmış durumda. Semt 
pazarlarında akşam saatini bekleyip ucuz 
sebze-meyve arayan insanların görüntüsü ar-
tık sıradanlaştı. Sosyal devlet anlayışının en 
önemli göstergelerinden biri, emeklisine sun-
duğu yaşam standardıdır. Ancak bugün geli-
nen noktada birçok emekli için “geçinmek” 
değil, “hayatı devam ettirmek” mesele hâline 
gelmiş durumda.

Sağlık harcamaları da ayrı bir yük. İlaç 
katkı payları, özel hastanelerdeki fark ücret-
leri derken, yıllarca ülkesine hizmet etmiş in-
sanlar tedavi olurken bile hesap yapmak zo-
runda kalıyor. Bir çoğu ya imkansızlıktan, ya 
da uzayıp giden sıralardan bıkıp vazgeçiyor 
sağlık hakkından. Oysa emeklilik, dinlenme 
ve huzur dönemi demek değil midir?

Elbette, burada çözüm sadece maaş artı-
şıyla sınırlı kalarak sağlanamaz. Kalıcı refah 
için enflasyonun kontrol altına alınması, te-
mel gıda ve barınma giderlerinde dar gelirli 
emeklileri destekleyici politikaların artırıl-
ması da gerekir. Aksi hâlde yapılan zamlar, 
birkaç ay içinde emekliyle vedalaşarak yok 
oluyor zaten.

Toplumun vicdanı, en çok da yaşlısına ve 
emeklisine bakışıyla ölçülür. Bugün emekli-
nin hâli, yalnız ekonomik bir mesele değil; 
bir sosyal adalet sorunudur aynı zamanda. 
Yıllarca bu ülkenin kalkınmasına omuz ver-
miş insanlar, hayatlarının sonbaharında ge-
çim derdiyle baş başa kalmamalıdır.

O zaman sadece “Vah emeklinin hâline!” 
demek yetmez. Asıl mesele, bu feryadı duy-
mak ve kalıcı çözümler üretmektir. Çünkü 
güçlü bir toplum, ancak en kırılgan kesimle-
rini koruyabildiği ölçüde güçlüdür.

DİSK/Dev Maden-Sen, Divriği’deki demir madeni-
nin kapatılması ve 200 işçinin işten çıkarılmasıyla 
ilgili raporunda şirketin zarar etmesi nedeniyle ma-

denin kapatılmasının gerçeği yansıtmadığını vurgula-
yarak işçilerin işbaşı yapması çağrısında bulundu.

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası, 
nöbet ücretlerine ilişkin toplu iş sözleşmesi 

hükmünün Sağlık Bakanlığı tarafından daral-
tıldığını belirterek yetkili sendikaya “Anlaş-

manın arkasında durun” çağrısı yaptı.

Dev Maden-Sen’den Divriği raporu

Çankaya’da Ramazan denetimi

Kastamonulular
Yenimahalle’de iftarda buluştu

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Elmadağ Sulh Hukuk Mahkemesi 2/01/2025 tarih 2023/891 Esas 2025/47 Karar sayılı 
ilamı gereğince aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/15 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıyme-
ti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri	 :	Ankara İl, Elmadağ İlçe, KURTULUŞ Mahalle/Köy, Sungur 
Mevkii, 1790 Ada, 60 Parsel, -Taşınmaz tarla niteliğinde olup düzgün olmayan çokgen 
forma sahiptir. Taşınmaz 13.679,82 m² yüz ölçüme sahiptir. Taşınmazın kadastro yola 
cephesi bulunmamaktadır. Hali hazırda kadastro parseli olarak tescillidir. Taşınmaz üze-
rinde herhangi bir muhdesat bulunmamaktadır. Taşınmazın toprak derinliği, su tutma 
kapasitesi ile verimlilik gibi özellikleri dikkate alındığında taşınmaz üçüncü sınıf kuru 
tarım arazisi olduğu değerlendirilmektedir. 1790 Ada 60 Parsel sayılı taşınmazın Tapu 
Kaydının Beyanlar bölümünde taşınmazın bir kısmının I. Derece Arkeolojik Sit alanında 
yer aldığı belirtilmektedir. Dosya kapsamındaki Kültür ve Turizm Bakanlığı Ankara Kül-
tür Varlıklarını Koruma Bölge Kurulu Müdürlüğü 21.05.2024 tarih ve E.5162799 sayılı 
yazısında Satış işlemleri için kurumdan izin alınması gerekmediği ancak taşınmazda 
her türlü inşai ve fiziki müdahale öncesi ilgili Ankara Kültür Varlıklarını Koruma Bölge 
Kurulundan izin alınması gerektiği bilirkişi raporunda belirtilmiştir.
Adresi	 :	Ankara İli Elmadağ İlçesi Kurtuluş Mahallesi,
		  - İlçe Merkezine 4Km Mesafededir.
Yüzölçümü	 :	13.679,82 m2
Arsa Payı	 :	Tam
İmar Durumu	 :	Elmadağ Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik
		 Müdürlüğünün dosyada mevcut yazısında, parselin
		 mer’i 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı sınırları
		 dışında kaldığı belirtilmiştir.
Kıymeti	 :	3.419.955,00 TL
KDV Oranı	 :	%10
Kaydındaki Şerhler: Diğer	:	I. Derece Arkeolojik Sit alanında yer aldığı belirtilmektedir.

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	08/04/2026 - 11:38
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	15/04/2026 - 11:38
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	01/05/2026 - 11:38
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	08/05/2026 - 11:38

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri	 :	Ankara İl, Elmadağ İlçe, KURTULUŞ Mahalle/Köy, Sarı-
güney Mevkii, 1724 Ada, 12 Parsel, -Taşınmaz tarla niteliğinde olup düzgün olmayan 
çokgen forma sahiptir. Taşınmaz 8.667,51 m² yüz ölçüme sahiptir. Taşınmazın kadastro 
yola cephesi bulunmamaktadır. Hali hazırda kadastro parseli olarak tescillidir. Taşınmaz 
üzerinde herhangi bir muhdesat bulunmamaktadır. Taşınmazın toprak derinliği, eğimi, 
su tutma kapasitesi ile verimlilik gibi özellikleri dikkate alındığında taşınmaz üçüncü sınıf 
kuru tarım arazisi olduğu değerlendirilmektedir. Taşınmaz Elmadağ İlçe merkezine 5 km 
mesafededir.
Adresi	 :	Ankara İli, Elmadağ İlçesi, Kurtuluş Mahallesi, -
		  İlçe Merkezine 5Km Mesafededir.
Yüzölçümü	 :	8.667,51 m2
Arsa Payı	 :	Tam
İmar Durumu	 :	Elmadağ Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik
		  Müdürlüğünün dosyada mevcut yazısında, parselin
		  mer’i 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı sınırları dışında
		  kaldığı belirtilmiştir.
Kıymeti	 :	1.733.502,00 TL
KDV Oranı	 :	%10
Kaydındaki Şerhler: Diğer	 :	Tapu kaydındaki gibidir.

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	08/04/2026 - 13:46
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	15/04/2026 - 13:46
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	01/05/2026 - 13:46
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	08/05/2026 - 13:46

20/02/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
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Ankara Büyükşehir Belediye Meclisinin 10.02.2026 gün ve 238 sayılı kararı ile onayla-
nan, Etimesgut İlçesi Bahçekapı Mahallesi 130379 ada 1 sayılı parsele ilişkin 1/5000 
ölçekli nazım imar planı ve 1/1000 ölçekli uygulama imar planı değişiklikleri Başkanlığı-
mız ilan panosunda bir ay (30 gün) süreyle askıya çıkarılmıştır.
İlanen ilgililere duyurulur.

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ
İMAR VE ŞEHİRCİLİK DAİRESİ BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02405882

SES’ten nöbet ücreti tepkisi
“ANLAŞMANIZIN ARKASINDA DURUN”

Açıklamada yetkili sendikaya çağrı yapılarak, “TİS 
maddesi bu kadar açık ve net ifade edilmişken, Bakanlığın 
bu görüş yazısını nasıl izah etmektedir?” sorusu yöneltildi. 
“Yetkili sendika olarak madem bir TİS imzaladınız, o hal-
de anlaşmanızın arkasında durun, sahip çıkın ve uygulatın” 
ifadelerine yer verilen açıklamada, sağlık ve sosyal hizmet 
emekçilerine karşı sorumluluğun yerine getirilmesi gerekti-
ği vurgulandı.

SES, sağlık ve sosyal hizmet emekçilerinin grevli, toplu 
sözleşmeli gerçek bir sendika yasasına ihtiyaç duyduğunu 
belirtti. Açıklamada, “Kazanım gibi gösterilen çok sınırlı 
ekonomik iyileştirmelere bile sahip çıkamayan bir sendikal 
anlayış nasıl halen sağlık emekçilerinin yetkisini alabilir?” 
denildi.

“İNSANCA YAŞAMAYA YETECEK                           
ÜCRET DÜZENLAMASİ YAPILSIN”

Sağlık ve sosyal hizmet alanındaki çalışma koşullarının 
ağır ve riskli olduğuna dikkat çekilen açıklamada; insanca 
yaşamaya yetecek ücret düzenlemesi yapılması, tüm öde-
melerin emekliliğe yansıtılması, yeterli istihdam sağlanması 
ve fazla çalışmanın ortadan kaldırılması gerektiği ifade edil-
di. “24 saat ve gece çalışması bir bütün olarak risklidir ve 
buna göre ücretlendirilmelidir” denilen açıklamada, yetersiz 
istihdam ve esnek çalışma uygulamalarının hem emekçile-
rin güvenliğini hem de verilen sağlık hizmetinin niteliğini 
olumsuz etkilediği kaydedildi. SES, sağlıksız çalışma ko-
şullarının iyileştirilmesinin öncelikle Sağlık Bakanlığının 
görevi olduğunu belirterek, taleplerini tüm iş yerlerinde dile 
getirmeye devam edeceklerini bildirdi.

Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, Kastamonu Araçlılar 
ve Taşköprülüler Derneği’nin iftar programına katıldı. Yenima-
halle Belediyesi ev sahipliğinde belediyenin Nergis ve Karan-

fil Salonu’nda düzenlenen iftar yemeğinde, Kastamonuluları Yaşar’ın 
yanı sıra CHP Ankara İl Başkanı Ümit Erkol, CHP Yenimahalle İlçe 
Başkanı Gökay Yıldırım, Yenimahalle Belediyesi Başkan Yardımcıları, 
Araç Belediye Başkanı Süleyman Yazkan, Eski İçişleri Bakanı Murat 
Başesgioğlu, Araç Kaymakamı Ali Emre Tekin, bürokratlar ve STK 
temsilcileri yalnız bırakmadı. Programda konuşma yapan Başkan Ya-
şar, Ramazan’ın tüm İslam âlemine sağlık, huzur, barış ve bereket ge-
tirmesini diledi.

Yaşar, “Cumhuriyetin ilçesi Yenimahalle’ye hoş geldiniz. Ramazan 
Ayı bizim inancımızın en önemli ayıdır. Yaptığımız ibadetlerin, kıldı-
ğımız namazların, ettiğimiz yardımların Allah katında en değer buldu-
ğu ayın adıdır Ramazan. Ramazan’da kin yoktur, nefret yoktur, haram 
yoktur. Ramazan’da kardeşlik vardır, barış vardır, hoşgörü vardır. Onun 
için Ramazan’ın ruhunu Türkiye Cumhuriyeti’nde özgürce yaşayabili-
yorsak, Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün kurduğu Cumhuriyetin değer-
lerini yaşatabiliyorsak Türkiye Cumhuriyeti ilelebet payidar kalacaktır. 
Çeşitli sorunlarımız var; hepsini aşarız.” dedi.                (Haber Merkezi)

Çankaya Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ekipleri, rutin 
olarak sürdürülen denetimlerini Ramazan dolayısıy-
la yoğunlaştırdı. Ramazan dolayısıyla denetimlerini 

artıran Zabıta ekipleri, işletmelerin; yönetmeliğe uygunluğu, 
vergi levhası, ruhsat, fiyat etiketleri ile son kullanma tarihi 
kontrolünün yanı sıra hijyen kurallarına uyup uymadığını da 
denetliyor. Çankaya Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ekipleri, 
ilçede hizmet veren işyerlerinin denetimini Ramazan dola-
yısıyla sıklaştırdı. Pazar yeri, lokanta, pastane, fırın, balıkçı, 
market, kasap gibi birçok işletmede vatandaşın sağlığı ve gü-
venliği için denetim uygulayan Belediye, hijyen kurallarına 
uyulup uyulmadığını da denetliyor.

FIRINLARDA GRAMAJ KONTROLÜ
Vatandaşların güvenli ve sağlıklı gıdaya ulaşmasını sağ-

lamak amacıyla yapılan kontrollerde; hijyen kuralları, ürün-
lerin gramaj uygunluğu ve fiyat etiketi denetimleri ön plana 
çıkıyor. Özellikle pide ve ekmek üretimi yapan fırınlarda 
gramaj kontrolleri yapılırken, üretim alanlarının temizliği ve 
çalışan personelin hijyen koşulları titizlikle incelendi. Mar-
ketlerde ise son kullanma tarihi geçmiş ürünler, raf ve kasa 
fiyat uyumu ile temel gıda ürünlerinin saklama koşulları de-
netlendi. Zabıta ekipleri, mevzuata aykırı durum tespit edilen 
işletmelere uyarılarda bulunurken, eksikliklerini gidermeyen 
işletmeler hakkında idari işlem uyguluyor. (Haber Merkezi)
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MTA Genel Müdürlüğü Orta Anadolu 3 Bölge Müdürlüğünün yanındaki depo alanlarının 
ofislere dönüştürülmesi bakım onarım işi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elekt-
ronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/344185
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	DİĞER ÖZEL BÜTÇELİ KURULUŞLAR MADEN TETKİK
		 VE ARAMA GENEL MÜDÜRLÜĞÜ İDARİ VE MALİ İŞLER
		 DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Çukurambar Mahallesi Dumlupına ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122012125
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	13.03.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	MTA Genel Müdürlüğü İhale Toplantı Salonu - ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	MTA GENEL MÜDÜRLÜĞÜ ORTA ANADOLU 3 BÖLGE
		 MÜDÜRLÜĞÜNÜN YANINDAKİ DEPO ALANLARININ
		 OFİSLERE DÖNÜŞTÜRÜLMESİ BAKIM ONARIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	1 Adet binada elektrik, mekanik ve inşaat işlerinin
		 yapılması
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	MTA Genel Müdürlüğü Merkez Kampüsü/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde
	 yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mü-
hendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
B III Grubu işler benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonu-
cunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalana-
caktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

MTA GENEL MÜDÜRLÜĞÜ ORTA ANADOLU
3 BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNÜN YANINDAKİ

DEPO ALANLARININ OFİSLERE
DÖNÜŞTÜRÜLMESİ BAKIM ONARIM İŞİ
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Tolga ALCA

DEVA Partisi Ankara Milletvekili Av. İdris Şahin, 
yaptığı açıklamada, Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) tarafından yayımlanan 2025 yılı evlenme 

ve boşanma istatistiklerini sert sözlerle değerlendirdi. Şa-
hin, ortaya çıkan verilerin sadece demografik bir değişime 
değil, aynı zamanda derinleşen ekonomik ve sosyal sorun-
lara işaret ettiğini öne sürdü. Milletvekili Şahin, 2024 yılın-
da 569 bin 983 olan evlenen çift sayısının 2025’te 552 bin 
237’ye gerilediğini hatırlatarak, bir yıl içinde yaklaşık 17 
bin 746 çiftin daha az evlilik yaptığına dikkat çekti. Aynı 
dönemde boşanan çift sayısının 187 bin seviyelerinden 193 
bin 793’e yükseldiğini belirten Şahin, boşanmalardaki artı-
şın yüzde 3’ün üzerine çıktığını ifade etti. Şahin, “Bu tablo 
basit bir istatistik hareketi değil; aile kurumundaki çözül-
menin sayısal kanıtıdır” dedi. Şahin, “Bu tablo bir istatistik 
değil, toplumun temeline konulmuş bir dinamittir” ifadele-
rini kullandı.

“MAAŞLAR ERİYOR, YUVALAR                                
İLK 5 YILDA DAĞILIYOR”

İktidarın aileyi koruma söylemi ile ekonomik gerçekler 
arasında büyük bir çelişki bulunduğunu öne süren Şahin, 
artan hayat pahalılığı ve işsizlik baskısının aile kurumunu 
doğrudan etkilediğini dile getirdi. Şahin, açıklamasında şu 
ifadeleri kullandı: “Enflasyonla maaşları yutan, işsizlik-
le umutları tüketen bu düzen, aile kurumuna bizzat darbe 
vurmuştur. Yuvaların daha ilk 5 yılda dağılması tesadüf de-
ğildir.” Boşanma hızlarına da dikkat çeken Şahin, özellik-
le büyükşehirlerde ekonomik baskının daha görünür hale 
geldiğini savundu. İzmir’de boşanma hızının binde 3,28 

seviyesine çıktığını belirten Şahin, Hakkari’de ise ekono-
mik ve sosyal koşullar nedeniyle çiftlerin mecburiyetle bir 
arada kaldığını iddia etti. “Kimse çıkıp da bize sağlıklı aile 
masalı anlatmasın” diyen Şahin, mevcut tablonun yapısal 
sorunlara işaret ettiğini söyledi.

“KONTROLSÜZ GÖÇ YERLİ GENCİ                          
EVLİLİK PİYASASINDAN SİLDİ”

Açıklamasında göç politikalarına da değinen Şahin, 
yabancı evlilik oranlarındaki artışın dikkatle değerlendi-
rilmesi gerektiğini ifade etti. Yabancı gelin oranının yüzde 
5,2’ye yükseldiğini belirten Şahin, bunun gençlerin evlilik 
dinamiklerinde değişime işaret ettiğini savundu. Şahin şu 
değerlendirmede bulundu: “Kontrolsüz göç politikasıyla 
yerli gencimiz evlilik piyasasından silinmektedir. Yabancı 
gelin ve damat sayılarını artıran bu iktidar, aile değerlerinin 
koruyucusu değil, bizzat yıkıcısıdır.” 

Şahin, doğurganlık oranlarındaki düşüş ile gençlerin 
evlilik kararlarını ertelemesi arasında doğrudan ilişki bu-
lunduğunu öne sürdü. İktidara çağrıda bulunan Şahin, kaba 
evlenme hızının binde 6,43’e gerilemesini “toplumun ver-
diği not” olarak nitelendirdi.  Mevcut gidişatın sürdürü-
lebilir olmadığını savunan Şahin, aile kurumunun sadece 
söylemlerle korunamayacağını vurguladı. Şahin şunları 
kaydetti: “Millete masal anlatmayı bırakın. Bu halk sizin 
beceriksizliğinizin bedelini yuvasının yıkılmasıyla öde-
mek zorunda değildir. Aile afişle değil; adaletle, refahla 
ve yarınlara güvenle bakabilmekle korunur. Türkiye’de 
evlilik ve boşanma verileri üzerinden yürüyen aile po-
litikası tartışmaları devam edecek gibi görünüyor. Aile 
yapısındaki değişim yalnızca ekonomik değil, sosyal ve 
demografik boyutlarıyla birlikte ele alınmalıdır.” 

İdris Şahin: Gençler yarınından
korktuğu için yuva kuramıyor

DEVA Partisi Ankara Milletvekili Av. İdris Şahin, TÜİK’in 2025 evlenme 
ve boşanma verilerini değerlendirerek iktidarın aile politikalarının 

çöktüğünü savundu. Şahin, düşen evlilik ve artan boşanma sayılarının 
ekonomik baskının toplumsal yansıması olduğunu söyledi.

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Halit Yerebakan, 
“Sağlıklı Türkiye Yüzyılı hedefimiz doğrultusunda 
hastanelerimizin fiziki imkanlarını güçlendirirken 

insan odaklı sağlık anlayışımızı da kararlılıkla sürdürüyo-
ruz. Sağlık çalışanlarımızın emeği ve vatandaşlarımızın du-
ası en büyük gücümüzdür.” ifadesini kullandı.

AK Parti’den yapılan açıklamaya göre, Yerebakan, 
dün Ankara Bilkent Şehir Hastanesi Erişkin Acil Servisi’n-
de görev yapan doktorlar, sağlık çalışanları, hastalar ve has-
ta yakınlarıyla iftar yaptı. Acil servislerin hayatın en hassas 
anlarına şahitlik eden yerler olduğunu belirten Yerebakan, 
“Burada verilen her emek, tutulan her nöbet, dokunulan her 
hayat büyük bir sorumluluk taşır. Ramazan ayının manevi 
ikliminde hastalarımızın ve yakınlarının yanında olmak bi-
zim için ayrı bir sorumluluktur.” dedi.

Acil servisin kapısında sırasını bekleyen hastalar ve 
hasta yakınlarıyla birlikte orucunu açan Yerebakan, “İftar 
sofraları bir araya gelmenin ötesinde gönül birliği kurmak-

tır. Bugün burada hasta yakınlarımızla aynı sofrayı paylaş-
mak, onların dualarına ortak olmak bizler için büyük bir 
anlam taşıyor. Sağlık hizmeti yalnızca tıbbi müdahaleden 
ibaret değildir, aynı zamanda moral, umut ve insani tema-
sın da adıdır.” açıklamasında bulundu.

Türkiye’nin sağlıkta ulaştığı seviyenin, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın ortaya koyduğu vizyon doğrul-
tusunda güçlü siyasi irade ile sahadaki özverili emeğin bir-
likte yürüyüşünün eseri olduğunu vurgulayan Yerebakan, 
“Sağlıklı Türkiye Yüzyılı hedefimiz doğrultusunda hasta-
nelerimizin fiziki imkanlarını güçlendirirken insan odaklı 
sağlık anlayışımızı da kararlılıkla sürdürüyoruz. Sağlık ça-
lışanlarımızın emeği ve vatandaşlarımızın duası en büyük 
gücümüzdür.” diye konuştu.

İftar programına, Koordinatör Başhekim Yardımcısı 
Prof. Dr. Afşin Emre Kayıpmaz, Acil Tıp Kliniğinden Doç. 
Dr. Ferhat İçme, Uzman Dr. Erdem Haytaç ve Acil Servis 
Süpervizörü Adem Bektaş katıldı.		               (AA)

“İnsan odaklı sağlık anlayışımızı kararlılıkla sürdürüyoruz”

İYİ Parti lideri Müsavat Dervişoğlu, TBMM’de partisi-
nin grup toplantısında konuştu. Dervişoğlu, Türkiye’de 
vatandaşın karnının ölmeyecek kadar doyurulduğunu 

belirterek, “İsyan etmeyecek kadarı da ilçe binalarından 
mülakat odasına yollanıyor. Bir kısım vatandaşa da kıyak 
geçilip, hasbelkader ‘işi’ hallediliyor. Tüm bunlar herkese, 
lütuf olarak bahşediliyor. Parola belli; ‘biz olmazsak, bunu 
da bulamazsın. Biz gidersek, hiçbir şey kalmaz.’ Asıl zih-
ni sinir makine ise arkada işliyor; siyasetçi, gazeteci, işçi, 
işveren, itiraz eden ve edebilecek olan hatta bazen sadece 
işini yapan kim varsa, daha yargının bile konusu olmadan, 
ünlü ve ünsüz trollere linç ettiriliyor. Gerekirse malına çö-
külüyor, gerekirse can kaybı dahi bu yolda umursanmıyor. 
Çünkü yapılanlar ibretialem için yapılıyor. Arada sırada 
birini sindiriyorlar ki yarın diğerleri kafasını kaldırmasın. 
Bir partiye el sokup karıştırıyorlar ki ne siyasetçi ne seç-
men, Türkiye’yi değiştirmek umuduna kapılmasın. Bazen 
en zayıfa, bazen en kudretli durana yapıyorlar. Gözlerini 
karartmışlar çünkü. O kadar uzun zamandır aynı yolda gi-
diyorlar ki durdukları an düşeceklerini biliyorlar. Ezcümle 
olup biten aslında çok nettir; bunun adı; ‘şantaj siyasetidir.’ 
Bir zamanlar bunu vesayet odaklar yapıyordu. Karşılığı 
muhtıra veya darbeydi. Şimdi ki sivil versiyonu ise bugün 
olduğu gibi şantaj ve Silivri siyasetidir” diye konuştu.

“İMRALI’NIN STATÜSÜ’ TARTIŞMASI             
EGEMENLİK SORUNUDUR”

Dervişoğlu, ‘Terörsüz Türkiye’ hedefi kapsamında 
TBMM’de kurulan Milli Dayanışma, Kardeşlik ve De-
mokrasi Komisyonu’nun raporuna ilişkin de “Sözde ortak 
rapor, tel tel dökülüyor. Teröristin, topluma adapte olup ol-
madığını, mutlu olup olmadığını, yürütme; kendi içinde bir 
mekanizma ile izleyip rapor edecekmiş. Her infaz indirimi 
ile sokaklara salınan katillerden kadınları, çocukları, Cum-
huriyet yurttaşlarını koruyamayan yürütme; bomba yapma, 
patlatma, dağda yaşama, silah kullanma eğitimi almış bu 
teröristleri, trafikte sürücü, evlerimizde komşu, belediyede 
memur yapacak, sonra da izleyip raporlayacakmış. Ne di-
yeceksiniz mesela? Bunları nasıl tanımlayacaksınız? ‘Suça 
sürüklenmiş masum teröristler mi’ diyecekseniz? Şimdi 
hepsi, ‘Terörist affını Meclis’ten de çıkartalım’ aman üze-
rimize kalmasın derdindeler. İşin geldiği noktaya bir ba-

kar mısınız? Sayın Bahçeli, ‘Terörsüz Türkiye’ye hizmet 
eden İmralı’nın statü açığı nasıl kapatılacaktır?’ diyerek, 
terörist dostuna statü aramaktadır. Türk siyasetinin en bü-
yük zaaflarından biri kavramları kaybetmesi, bilerek yok 
etmesidir. Bugün gelinen noktada, Bahçeli’nin açıklamala-
rı üzerinden yeniden ısıtılan ‘İmralı’nın statüsü’ tartışması 
sadece bir hukuk meselesi değil, bir egemenlik sorunudur. 
Ve bu tartışma masum değildir. İmralı’nın statüsü diye bir 
şey yoktur. İmralı; Türkiye Cumhuriyeti’nin hükümranlık 
sahasında bulunan, üzerinde Türk bayrağı dalgalanan bir 
cezaevidir. Nokta. Statü; devletler için olur, statü kavramını 
İmralı ile yan yana getirmek, siyasi bir operasyon dilidir. Bu 
dil, geçmişte ‘çözüm süreci’ adı altında denendi, sonuçları-
nı bu millet kanıyla ödedi. Yine ‘Kurucu önder’ ifadesi; dil 
sürçmesi değil, bir zihniyet beyanıdır. Bir terör örgütünün 
elebaşını, ima yoluyla dahi olsa ‘kurucu’, ‘önder’, ‘merkez’ 
gibi kavramlarla anmak; devletin kurucu iradesine hakaret-
tir. Şehitlere ihanettir. Hukuka karşı işlenmiş bir suçtur. Ab-
dullah Öcalan, Türk hukukuna göre ağırlaştırılmış müebbet 
hükümlüsüdür. Ne siyasal özne olabilir ne müzakere tarafı 
ne de sembolik bir adres. Onu ‘İmralı’ kelimesi ile birlikte 
siyasal bir kategoriye taşımak, terörü mekanlaştırmak, me-
kanı da meşrulaştırmaktır” dedi.                                (DHA)

Dervişoğlu: ‘İmralı’nın statüsü’ diye bir şey yoktur

Adalet Bakanı Akın Gürlek, Hakimler 
ve Savcılar Kurulu (HSK) tarafından 
Ankara Hakimevi’nde düzenlenen if-

tar programına katıldı.
Burada, HSK üyelerine ve çalışanlarına 

hitap eden Gürlek, ramazanın aynı zamanda 
iç muhasebe ayı ve bir arınma iklimi oldu-
ğunu belirtti. Adaletin her şeyden önce vic-
danlarda başladığını, kanunla şekillendiğini 
ve hükümle hayat bulduğunu söyleyen Bakan 
Gürlek, yargı mensuplarının ağır bir emanet 
taşıdıklarını bildirdi.    

Adalet Bakanı Akın Gürlek, “Yargı ba-
ğımsızlığı bizim için bir temenni değil, vazge-
çilmez bir ilkedir. Güçlü bir yargı, güçlü ku-
rumlarla ve güçlü bir meslek onuruyla ayakta 
durur.” ifadesini kullandı.                           (AA)

“Güçlü bir yargı, güçlü 
kurumlarla ayakta kalır”
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Ankara ili Kızılcahamam ilçesi yenice-imar 725 ada 1 parsel jeotermal su deposu ve hid-
rofor odası yapım işi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine 
göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP 
üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/341130
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	KIZILCAHAMAM BELEDİYESİ FEN İŞLERİ
		 MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	AKÇSY MSH. CENGİZ TOPEL CAD. NO:8
		 KIZILCAHAMAM/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03127361030
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	09.03.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Kızılcahamam Belediyesi Hizmet Binasıı Akçay Mah.
		 Cengiz Topel Cad. No: 8 Kızılcahamam / ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	Ankara ili Kızılcahamam ilçesi yenice-imar 725 ada 1
		 parsel jeotermal su deposu ve hidrofor odası yapım işi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Ankara ili Kızılcahamam ilçesi yenice-imar 725 ada 1 par-
sel jeotermal su deposu ve hidrofor odası yapım işi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Kızılcahamam Belediye Başkanlığı Akçay Mah. Cengiz
		 Topel Cad. No:8 Kızılcahamam / ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde
		 yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mü-
hendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım işlerinde benzer iş grupları tebliğinde yer alan III. Grup: bina işleri BI. ve BII. Gru-
bu işlerin dışındaki bina işleri : Benzer iş deneyim olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 30 (Otuz) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,00
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

ANKARA İLİ KIZILCAHAMAM İLÇESİ
YENİCE-İMAR 725 ADA 1 PARSEL JEOTERMAL 
SU DEPOSU VE HİDROFOR ODASI YAPIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02409221

Makbule AKGÜL

CHP Aydın Milletvekili Hüseyin Yıldız, Türkiye İs-
tatistik Kurumu’nun (TÜİK) son çeyrek işgücü ve-
rilerine ilişkin yaptığı değerlendirmede, dar tanımlı 

işsizlik oranındaki sınırlı gerilemenin tabloyu gizlediğini 
belirterek, “Gerçek işsizlik artıyor, umutsuzlar çoğalıyor, 
gençler sistemin dışına itiliyor” dedi.

TÜİK verilerine göre geçen yılın son çeyreğinde dar ta-
nımlı işsiz sayısı 2 milyon 913 bine gerilerken işsizlik oranı 
yüzde 8,4 olarak açıklandı. Ancak çalışabilir yaştaki nüfus 
479 bin kişi artarken; işgücü 180 bin, istihdam 35 bin, işsiz 
sayısı ise 146 bin kişi azaldı. 

Yıldız, “Çalışabilir nüfus artıyor ama işgücüne katılım 
düşüyor. İnsanlar iş bulamadığı için aramaktan vazgeçiyor. 
TÜİK’in dar tanımı işsizliği düşük gösteriyor; oysa gerçek 
tablo çok daha ağır” dedi.

CHP Aydın Milletvekili Hüseyin Yıldız, “Eksik istih-
dam edilen, yani kısa süreli işlerde çalışıp daha uzun süreli 
iş arayanların sayısı ise 3 milyon 809 bine ulaştı. Vatandaş 
umutsuz ve çaresiz; insanlar iş aramaktan vazgeçiyorsa bu 
bir istatistik değil, ekonomik çöküşün en acı göstergesidir” 
diyerek sözlerini sürdürürken gerçek işsizlik verilerine ba-
kıldığında tablonun daha ağır olduğunu; 12 milyona daya-
nan bir geniş işsizlik gerçeğiyle karşı karşıya kalındığını 
kaydetti.

“HER DÖRT GENÇTEN BİRİ                                         
NE EĞİTİMDE NE İSTİHDAMDA”

İşgücüne katılım oranı yüzde 54,1’den yüzde 53,5’e, 
istihdam oranı ise yüzde 49,5’ten yüzde 49,1’e düştü. İş-
gücüne dahil olmayanların sayısı ise 30 milyon 986 bine 
çıktı. 15-24 yaş grubundaki gençlerin yüzde 25,4’ü; 15-29 
yaş grubunun yüzde 27,7’si; 15-34 yaş grubunun ise yüzde 
28,9’u ne eğitimde ne de istihdamda yer alıyor.

Bu kapsamda; 15-24 yaş grubunda 2 milyon 922 bin, 
15-29 yaş grubunda 4 milyon 958 bin, 15-34 yaş grubunda 
6 milyon 954 bin genç sistem dışında bulunuyor. Yıldız, 
“Türkiye genç nüfusunu fırsata dönüştüremiyor. Gençler 
işsiz, umutsuz ve geleceksiz bırakılıyor” dedi.

Toplam 33 milyon 68 bin kişilik istihdamın 8 milyon 
910 bini sosyal güvenlik sistemine kayıtlı değil. Tarımda 
kayıt dışılık oranı yüzde 83,2’ye, tarım dışı sektörlerde ise 
yüzde 16,9’a ulaştı. Yıldız, “Bu tablo sosyal devlet anlayı-
şıyla bağdaşmaz. Milyonlarca insan güvencesiz çalıştırılı-
yor” değerlendirmesinde bulundu.

Yıldız açıklamasını şu sözlerle tamamladı: “İşsizlik 
düşmüyor; tanımı değişiyor. Gençler üretimden kopuyor, 
milyonlar güvencesiz çalışıyor. Türkiye’nin ihtiyacı; üreti-
mi, sanayiyi, tarımı ve istihdamı önceleyen halkçı bir eko-
nomi programıdır. Gerçekleri makyajlayarak değil, adil bir 
düzen kurarak çözüm üretebiliriz.”

“Gerçek işsizlik
11 milyon 802 bine dayandı”
CHP Aydın Milletvekili Hüseyin Yıldız, TÜİK’in son çeyrek işgücü verilerine ilişkin 

yaptığı değerlendirmede dar tanımlı işsizlikteki gerilemenin gerçeği yansıtmadığını 
belirterek, geniş tanımlı işsizliğin 11 milyon 802 bine dayandığını söyledi.

Genç girişimci Fatih Durmaz, 
annesinin “dik dur, kambur 
olacaksın” sözünden aldığı 

ilham ve çocukluğundan beri yaşa-
dığı kamburluk şikayetine çözüm 
olarak geliştirdiği cihazı 68 ülkeye 
ihraç ediyor. Çocukluğundan itiba-
ren duruş bozukluğu şikayeti olan 
32 yaşındaki bilgisayar mühendisi 
Fatih Durmaz, bu probleme nasıl 
çözüm bulacağına yönelik uzun süre 
yaptığı araştırmalar sonucunda bir 
cihaz geliştirdi.

İnsanların duruşlarını ve sağ-
lıklarını nasıl geliştirebileceklerine 
yönelik cihaz geliştirme fikrini ar-
kadaşları ile paylaşan Durmaz, 2019 
yılında bir grup sağlık profesyoneli 
ve teknoloji tutkunu tarafından Nev-

şehir Hacı Bektaş Veli Üniversitesi 
Kapadokya Teknopark’ta giyilebilir 
teknoloji firması Kodgem Teknolo-
ji’yi (Kodgem Straight) kurdu.

Bu şirkette “dik duruş bozuklu-
ğu” için çözümler arayan Durmaz, 
son teknolojiyi ergonomik tasarım 
ile birleştirerek elde edilmesi ve sür-
dürülmesi kolay iyi bir duruş sağla-
yan cihaz geliştirdi.

Son dönemde yapay zeka ile 
desteklenen ve şirket ile aynı ismi 
taşıyan ürün, sadece duruş düzelt-
me değil daha sağlıklı bir yaşam 
tarzına da katkı sağlıyor. Dik duruş 
bozukluğu için geliştirdiği çözümle 
kısa sürede ismini duyuran Durmaz, 
ürününü halihazırda 68 ülkeye ihraç 
eder hale geldi.		      (AA)

Annesinin “dik otur, kambur olacaksın” 
sözü 68 ülkeye ihracat getirdi

Ankara Sanayi Odası (ASO) Başkanı Seyit Ardıç, sana-
yiyi yeşil dönüşüme uyumlu hale getirerek ihracatın 
güvence altına alınması gerektiğini belirterek, “Re-

kabetçiliğimizi güçlendirmeli ve ülkemizi bu yeni dönemde 
‘oyun kuran’ ülkeler arasına taşımalıyız.” dedi.

ASO’nun şubat ayı meclis toplantısı, Oda binasında ger-
çekleştirildi.

Ardıç, Yeşil Mutabakat ve Sınırda Karbon Düzenlemesi 
gibi yeni nesil ticaret kurallarının artık bir tercih değil, zorun-
luluk olduğunu söyledi.

Bu yeni kural setine hızla uyum sağlanmaması halinde 
Avrupa’da pazar kaybı yaşanabileceğine işaret eden Ardıç, 
“İçeride ise maliyet baskısı yatırım iştahını zorluyor. Artan 
enerji ve işçilik maliyetleri, finansmana erişimdeki zorluklarla 
birleşince işletmelerimizin üzerindeki yük artıyor. Sanayici-
mizin üzerindeki bu yükün hafifletilmesi, üretim çarklarının 
durmaması için hayati önem taşıyor. Bu iki dalgayı aynı anda 
yönetemezsek rekabet gücümüz aşınacak.” diye konuştu.

Ardıç, Avrupa Birliği ile Hindistan arasında yapılan ser-
best ticaret anlaşmasının, yön değişiminin en somut ve etkili 
örneklerinden biri olduğuna dikkati çekerek, bu anlaşmayla 
sanayi ürünlerinde tarifelerin kademeli düşürülmesi ve tica-
retin kolaylaştırılmasının, AB pazarındaki rekabet koşullarını 
kökten değiştireceğini ifade etti.

Bu serbest ticaret anlaşmasının, Türkiye’nin sanayisini ve 
rekabet gücünü doğrudan ilgilendiren stratejik bir gelişme ol-
duğunu belirten Ardıç, “Türkiye bu sürecin dışında kalamaz, 
kalmamalıdır. Bu nedenle çağrımız nettir. Bir yandan Gümrük 
Birliği güncellenmeli ve üçüncü ülkelerle yapılan anlaşmala-
rın Türkiye’ye etkilerini dengeleyecek mekanizmalar süratle 
devreye alınmalı. Diğer yandan ‘ticaret sapması’ riskine karşı 
menşe kuralları ve ilgili hukuki araçlar, teknik ve sağlam bir 
zeminde işletilmelidir.” değerlendirmesinde bulundu.

“REHBERLIK SÜREÇLERINI                                     
ÖNCELIKLENDIRIYORUZ”

Ardıç, Türkiye’nin ihracatının yüzde 42’sinin AB’ye, yüz-
de 57’sinin Avrupa kıtasına yapıldığını anımsatarak, bu ora-
nın, yeşil dönüşümün neden ana gündem olduğunu tek başına 
anlattığını söyledi.

Sınırda Karbon Düzenleme Mekanizması’nın yükümlülük 
döneminin 1 Ocak’ta başladığını aktaran Ardıç, sözlerine şöy-
le devam etti: “Yeşil dönüşümün özü şudur, bu işi doğru yö-
netirsek bizim için daha verimli üretim, daha düşük enerji ma-
liyeti, daha güçlü marka ve kalıcı pazar demektir. Sanayimizi 
yeşil dönüşüme uyumlu hale getirerek ihracatımızı güvence 
altına almalı, rekabetçiliğimizi güçlendirmeli ve ülkemizi bu 
yeni dönemde ‘oyun kuran’ ülkeler arasına taşımalıyız. Bu 

süreçte bizim en büyük engelimiz maalesef yüksek yatırım 
maliyetleridir. ASO olarak üyelerimizin sadece öz kaynakla-
rına bağımlı kalmadan yeşil fonlara, uluslararası finansman 
kaynaklarına ve devletimizin seçici kredi mekanizmalarına 
erişimini kolaylaştıracak rehberlik süreçlerini önceliklendiri-
yoruz.”

Ardıç, ilgili bakanlıklar ve Avrupa Birliği Türkiye Dele-
gasyonu ile istişare toplantısı düzenleyeceklerini belirterek, 
Sınırda Karbon Düzenleme Mekanizması Uyum Rehberi’ni 
tamamlamak üzere olduklarını ve mart ayında kapsamlı rapo-
ru yayımlayacaklarını bildirdi.

“ÖNÜMÜZDEKI ZORLUKLARI DA                          
KARARLILIKLA AŞACAĞIZ”

Tüm bu dönüşümün ve rekabetin merkezinde insan kay-
nağı olduğuna dikkati çeken Ardıç, üniversite mezunlarıyla iş 
gücü piyasası arasındaki beceri uyuşmazlığı olduğunu söyle-
di.

Ardıç, gençlerin ülkenin geleceği olduğunu ve her bir gen-
cin doğru eğitimle, doğru beceriyle ve planlamayla geleceğe 
hazırlanması gerektiğini vurgulayarak, şunları kaydetti:“An-
lattığım tüm bu zorlukların üstesinden gelecek olan da işte 
bu birlikteliğimiz, beraberliğimiz, aklıselimimiz ve çalışma 
azmimizdir. Küresel ticaretin kuralları değişiyor ama biz An-
karalı sanayiciler olarak her dönemde olduğu gibi bu dönemde 
de üreterek, dönüşerek ve gelişerek ülkemizi geleceğe taşıya-
cağız. Ramazanın bize hatırlattığı birlik ve beraberlik ruhuyla, 
önümüzdeki zorlukları da kararlılıkla aşacağız.”              (AA)

“Küresel ticaretin kuralları değişiyor”
ASO Başkanı Seyit Ardıç, “Sanayimizi yeşil dönüşüme uyumlu hale getirerek ihra-
catımızı güvence altına almalı, rekabetçiliğimizi güçlendirmeli ve ülkemizi bu yeni 
dönemde ‘oyun kuran’ ülkeler arasına taşımalıyız. Küresel ticaretin kuralları deği-
şiyor ama biz Ankaralı sanayiciler olarak her dönemde olduğu gibi bu dönemde de 

üreterek, dönüşerek ve gelişerek ülkemizi geleceğe taşıyacağız” dedi.

Ramazan döneminde, çevrim içi siparişlerde, özellikle 
iftar öncesi saatlerde belirgin yoğunluk yaşanırken, 
tüketiciler sepete en çok temel gıda, içecekler, atıştır-

malıklar, hurma, tatlı malzemeleri, fırın ürünlerini ekliyor ve 
kampanyalı ürünleri tercih ediyor.

Derlenen bilgilere göre, Ramazan ayının başlaması, pe-
rakende sektöründe artan talep ve değişen tüketici davranış-
larının etkisiyle, piyasada her yıl belirli bir hareketlilik oluş-
turuyor. Bu dönemde, özellikle temel gıda ürünlerine talep 
artarken, ramazan kolisi ve sosyal yardım amaçlı alışverişler 
de devam ediyor. Çevrim içi siparişlerde ise belirli saatlerde 
yoğunluk yaşanıyor.

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Perakende-
cilik Sektör Meclisi Başkanı Alp Önder Özpamukçu, Rama-
zan döneminin gıda perakendesi açısından her yıl hareketlilik 
oluşturduğunu, bu yıl ise tüketici davranışlarının daha temkin-
li ve planlı bir seyir izlediğini söyledi. Harcama bütçelerindeki 
baskı nedeniyle tüketicilerin daha kontrollü, ihtiyaç odaklı ve 
kampanyaları takip eden bir alışveriş davranışı sergilediğine 
işaret eden Özpamukçu, bu nedenle sektörde yüksek hacimli 
bir sıçramadan ziyade, dengeli ve yönetilebilir bir artış göz-
lemlendiğini aktardı.

Ramazan ayında alışveriş sepetlerinde bakliyat, pirinç, 
makarna, yağ, un, şeker, hurma, çorbalık ürünler ve içecekler 
gibi temel gıda kategorilerinde belirgin talep artışı yaşandığı-
na dikkati çeken Özpamukçu, pratik olması sebebiyle hazır 
çorba, tatlı malzemeleri ve paketli ürünlerin de sıkça tercih 
edildiğini kaydetti.

Özpamukçu, özellikle et, kıyma, tavuk, kırmızı et ürünleri, 
pide ve fırın mamulleri ile sebze ve meyvede, iftar sofrala-
rına yönelik bir hareketliliğin söz konusu olduğunu belirtti. 
Bu taze ürün kategorisinde bulunan ürünlerdeki artışın, çift 
haneli oranlara yaklaştığını vurgulayan Özpamukçu, “Temel 
paketli ürünlerde, daha istikrarlı ve yaygın bir talep yükselişi 
gözleniyor. Gıda dışı kategorilerde ise sofra ürünleri, küçük 
ev gereçleri ve temizlik ürünlerinde, sınırlı ancak dönemsel 
bir hareketlilik oluşuyor. Fakat ana ağırlık, yine gıda tarafında 
kalıyor.” diye konuştu.

Özpamukçu, Ramazan’da sosyal yardım amaçlı alışve-
rişlerin, bu yıl da dayanışma refleksinin güçlü şekilde de-
vam ettiğini gösterdiğini dile getirerek, kolilerde ağırlıklı 
olarak un, yağ, şeker, pirinç, makarna, bakliyat, salça, çay 
ve uzun raf ömrüne sahip temel gıda ürünlerinin yer aldı-
ğını bildirdi.

Artan maliyetler nedeniyle adet bazında daha dikkatli 
planlama yapılırken, hediye kartı uygulamalarının da yay-
gınlaşmasıyla yardımların daha esnek ve ihtiyaç odaklı hale 
geldiğinin altını çizen Özpamukçu, bu yaklaşımın hem israfı 
azalttığını hem de yardımların daha doğru ürün karmasıyla ih-
tiyaç sahiplerine ulaşmasını sağladığını anlattı.

Özpamukçu, Ramazan döneminde çevrim içi siparişlerde 
ise özellikle iftar öncesi saatlerde belirgin bir yoğunluk yaşan-
dığını ve bu anlarda tüketicilerde hızlı teslimat beklentisinin 
öne çıktığını ifade etti. Özpamukçu tüketicilerin, daha planlı 
alışveriş yapmakla birlikte, eksik tamamlama alışverişleri için 
çevrim içi platformları sıklıkla kullandığını aktardı.         (AA)

Ramazanda çevrim içi siparişler
iftar öncesi saatlerde yoğunlaştı
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Nöroloji Uzmanı Dr. Celal Şalçini, 
epilepsi hastalarının Ramazan ayında 
oruç tutma kararı almadan önce mut-
laka hekimlerine danışması gerektiğini 
vurguladı. Şalçini, “Uzun süreli açlık 
ve susuzluk, ilaç saatlerinin kaydırıl-
ması ve uyku düzeninin bozulması, 

kontrol altındaki hastalarda bile nö-
betleri yeniden tetikleyebiliyor” dedi.

İrem Aşık 	 Akyurt 	 0 - (507) 879 - 9309
Uludağ 	 Altındağ	  0 - (312) 320 - 4631
Sedef 	 Altındağ	  0 - (312) 350 - 9666
Kayıran 	 Ayaş 	 0 - (312) 712 - 1084
Bala Merkez Eczanesi 	 Bala 	 0 - (312) 876 - 1023
Yeni Can 	 Beypazarı 	 0 - (312) 762 - 7727
Aktuğ 	 Çankaya	  0 - (532) 359 - 3717
Aygün 	 Çankaya 	 0 - (506) 784 - 9450
Vadi Oran 	 Çankaya 	 0 - (532) 587 - 4866
Halide 	 Çankaya 	 0 - (312) 473 - 0507
Melita 	 Çankaya 	 0 - (312) 310 - 9685
Uçak	  Çankaya 	 0 - (312) 213 - 1230
Beşparmak	  Çankaya	  0 - (312) 447 - 1070
Kumru 	 Çankaya 	 0 - (530) 139 - 8292
Yeni Merkez 	 Çankaya 	 0 - (312) 229 - 4172
Nevbahar	  Çankaya 	 0 - (533) 562 - 8352
Lotus Angora 	 Çankaya 	 0 - (537) 874 - 5885
Sera 	 Çankaya 	 0 - (312) 217 - 3002
Deva 	 Çubuk	  0 - (312) 837 - 1334
Barış 	 Elmadağ 	 0 - (312) 863 - 0090
Yılmaz 	 Elmadağ 	 0 - (312) 866 - 3771
Alper	  Etimesgut 	 0 - (312) 260 - 2527
Dört Mevsim 	 Etimesgut	  0 - (312) 280 - 1112
Başarı 	 Etimesgut	  0 - (312) 243 - 0069
Bağlıca Sağlık 	 Etimesgut 	 0 - (553) 447 - 6220

Yazıcı 	 Gölbaşı 	 0 - (312) 484 - 7051
Arınmış 	 Güdül	  0 - (530) 117 - 8589
Sağlık 	 Haymana	  0 - (312) 658 - 2267
Alper Yılmaz 	 Kahramankazan 	 0 - (312) 800 - 0046
Yeni Ayşem 	 Kalecik	  0 - (312) 857 - 0859
Antares Gülşah	  Keçiören	  0 - (531) 858 - 8008
İncirli Zehra 	 Keçiören 	 0 - (505) 177 - 9299
Ovacık Natura	  Keçiören 	 0 - (532) 582 - 1463
Taksır 	 Keçiören	  0 - (312) 314 - 7979
Yeni Poyraz 	 Keçiören 	 0 - (312) 381 - 3003
Kerim 	 Kızılcahamam 	 0 - (312) 736 - 1195
Ayşenur Güzel	  Mamak 	 0 - (312) 368 - 7125
Çiçek 	 Mamak 	 0 - (552) 794 - 0404
Yeşilbayır 	 Mamak 	 0 - (312) 372 - 9209
Zeynep Ulucan 	 Mamak	  0 - (312) 865 - 2637
Nallıhan 	 Nallıhan 	 0 - (312) 785 - 1707
Nilüfer 	 Polatlı	  0 - (312) 623 - 5969
Pursaklar Şifa 	 Pursaklar	  0 - (312) 527 - 1444
Koçyiğit 	 Şereflikoçhisar 	 0 - (545) 367 - 2593
Güven Doruk 	 Sincan 	 0 - (312) 267 - 3311
Damla 	 Sincan 	 0 - (312) 269 - 0747
Yiğit 	 Sincan 	 0 - (312) 263 - 5022
Ülkem 	 Sincan 	 0 - (555) 657 - 8660
Altıntaş 	 Sincan 	 0 - (536) 281 - 0884
Demetkent Ersan 	 Yenimahalle 	 0 - (312) 343 - 7896

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Ankara İli Çankaya Belediye Başkanlığından;
1- Mülkiyeti Belediyemize ait; aşağıda ada, parsel numarası, durumu, muhammen bedeli, geçici teminatı, ihale günü ve ihale saati yazılı taşınmazlardaki Belediyemiz hisseleri; 2886 sayılı Devlet İhale 
Kanunu’nun 36. maddesi uyarınca kapalı teklif usulü (artırma) yoluyla satılacaktır.

S.	 	 	 	 ALANI	 BEL.	 	 MUHAMMEN	 	 İHALE	 İHALE
NO	 MAHALLESİ	 ADA	 PAR.	 (m2)	 HİS.	 CİNSİ	 BEDELİ (TL)	 GEÇİCİ TEMİNATI (TL)	 TARİHİ	 SAATI
1	 İLKER	 7447	 10	 700	 TAM	 ARSA - KONUT KLASİK- 3 kat.	 36.000.000,00 (otuzaltı milyon)	 1.080.000,00 (birmilyon seksenbin)	 26.03.2026	 14:00
2	 ALACAATLI	 44548	 5	 2772,17	 1766,17	 ARSA - KONUT E:0,50 Yençok:5kat	 84.000.000,00 (seksendört milyon)	 2.520.000,00 (ikimilyonbeş yüzyirmibin)	 26.03.2026	 14:10
3	 M.ULUÇ	 27052	 3	 472	 TAM	 ARSA - KONUT A-4 0.35/1.40	 22.000.000,00 (yirmiiki milyon)	 660.000,00 (altıyüzaltmış bin)	 26.03.2026	 14:20
4	 M.ULUÇ	 27078	 2	 588	 TAM	 ARSA - KONUT A-4 0.35/1.40	 27.000.000,00 (yirmiyedi milyon)	 810.000,00 (sekizyüzon bin)	 26.03.2026	 14:30
5	 KIRK KONAKLAR	 27384	 35	 662	 TAM	 ARSA - KONUT A-3 0.35/1.05	 26.000.000,00 (yirmialtı milyon)	 780.000,00 (yediyüz seksenbin)	 26.03.2026	 14:40
6	 HİLAL	 27653	 10	 1022	 TAM	 ARSA - KONUT A-4 0.30/1.20	 52.000.000,00 (elliiki milyon)	 1.560.000,00 (birmilyonbeş yüzaltmışbin)	 26.03.2026	 14:50

2- İhale; ilanda belirtilen tarih ve saatte, Belediye Başkanlığımızın Ziya Gökalp Caddesi No:11 B-1 
Blok 9.kat Kızılay/Ankara adresindeki Çankaya Belediyesi Encümen Salonunda yapılacaktır. İhale 
ile ilgili şartname; çalışma saatleri içerisinde Ziya Gökalp Cad. No:11 A1-A2 Blok 6.kat Kızılay/An-
kara adresindeki Belediyemiz Emlak  ve  İstimlak Müdürlüğünde ücretsiz görülebilir ve 5.000.-TL 
(beşbinlira) karşılığında temin edilebilir.
3- İhaleye gireceklerden;
Gerçek kişiler için; Nüfus Kayıt Örneği, Yerleşim Yeri Belgesi (Nüfus Müdürlüğünden/Noter-
den/E-devletten), İmza Beyannamesi (Noterden), İstekliler adına vekâleten iştirak ediliyor ise; is-
tekli adına teklifte bulunacak kimselerin noter tasdikli vekâletnameleri ile vekâleten iştirak edenin 
noter tasdikli imza beyannamesi,
Tüzel kişi olması halinde, mevzuatı gereği tüzel kişiliğin bulunduğu yer mahkemesinden veya si-
ciline kayıtta bulunduğu Ticaret ve/veya Sanayi veya Esnaf Odasından veya benzeri bir makam-
dan ihalenin yapıldığı yıl  içerisinde alınmış tüzel kişiliğin siciline kayıtlı olduğuna dair belge (Aslı, 
E-Devlet belgesi, noter tasdikli sureti veya aslı idarece görülmüştür onaylı sureti)  ve teklif vermeye 
yetkili olduğunu gösteren noter tasdikli belge ve imza sirküleri,
Dernek veya Vakıfsa taşınmaz mal satın alma yetkisini gösterir genel kurul kararının noter onaylı 
sureti ile teklifte bulunacak kişilerin yetki belgesinin noter onaylı sureti ve imza sirküleri;
İstekliler adına vekâleten iştirak ediliyor ise; istekli adına teklifte bulunacak kimselerin noter tasdikli 
vekâletnameleri ile vekâleten iştirak edenin noter tasdikli imza beyannamesi,
Ortak girişim olarak girecek ortakların yukarıda belirtilen belgeler ile teklif mektubunda ortaklık 
oranlarını belirtmeleri; geçici teminata ait makbuzu (geçici teminatın  banka teminat mektubu ol-
ması halinde limit içi ve süresiz olması gerekmektedir);  İhale dosyasının idareden satın alındığına 
dair dosya alındı makbuzunun aslını; İhale konusu taşınmazın yerinde görüldüğüne dair Emlak ve 

İstimlâk Müdürlüğünden alınacak yer görme belgesini; sözleşme ve şartnameleri okuyup kabul et-
tiğine dair taahhütnameyi; İhalelere katılmaya yasaklı olmadığına dair belgeyi; dış zarfa koymaları, 
teklif mektubunu şartname  ekinde bulunan örneğine uygun olarak doldurarak iç zarfa koymaları 
ve teklifin hangi taşınmaz satışına ilişkin olduğunu yazmaları gerekmektedir.
4- Tekliflerin ihale günü  saat 12.00 ‘ye kadar  ihalenin yapılacağı Encümen Başkanlığına (Ziya 
Gökalp Caddesi No:11 B-1 Blok 9.kat adresinde bulunan Yazı İşleri Müdürlüğü’ne) teslim edilmesi 
gerekmektedir.   
5- İhaleye posta ile katılmak mümkündür. İhaleye posta ile iştirak edeceklerin Şartname hükümle-
rine uygun olarak düzenleyecekleri tekliflerini, ihale günü saat 12.00’ ye kadar Belediye Başkan-
lığımızın  Ziya Gökalp Caddesi No:11 B-1 Blok 9.kat  Kızılay/ANKARA adresine, iadeli taahhütlü 
posta vasıtasıyla gönderebilecektir. Tekliflerdeki teklif edilen değer; ihaleye iştirak edenin  son 
teklifi olarak değerlendirilecektir. Postada meydana gelecek gecikmeler dikkate alınmayacaktır. 
6- 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 40. maddesinin ek fıkrası gereği; kapalı teklif usulü ile yapı-
lan artırma ihalelerinde; geçerli en yüksek teklifin altında olmamak üzere, oturumda hazır bulunan 
isteklilerden sözlü veya yazılı teklif alınmak suretiyle ihale sonuçlandırılır. Ancak, geçerli teklif sa-
yısının üçten fazla olması durumunda bu işlem, geçerli en yüksek teklif üzerinden, oturumda hazır 
bulunan en yüksek üç teklif sahibi istekliyle, bu üç teklif ile aynı olan birden fazla teklifin bulunması 
halinde ise, bu istekliler de dahil edilmek suretiyle yapılır.
7- İhaleye katılacak isteklilerin, 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nda belirtilen şartları taşımaları 
gerekmektedir.
8- Telefon : 0 312 458 89 00 / 2240 - 2241   Faks: 0 312 458 90 76    Web: www.cankaya.bel.tr
9- İdare, ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir. İlan Olunur.

TAŞINMAZ SATILACAKTIR
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Tolga ALCA

Ramazan ayının yaklaşmasıyla birlikte epilepsi has-
talarının oruç tutup tutamayacağı sorusu yeniden 
gündeme geldi. Nöroloji Uzmanı Dr. Celal Şalçini, 

uzun süreli açlık ve susuzluğun beyin fonksiyonları üzerin-
de önemli etkiler oluşturabileceğine dikkat çekerek, özellikle 
ilaç kullanan epilepsi hastalarının bu süreçte çok daha tem-
kinli davranması gerektiğini söyledi. Şalçini’ye göre epilep-
si, düzenli tedavi ve yaşam alışkanlıklarıyla büyük ölçüde 
kontrol altına alınabilen bir hastalık olsa da; açlık, sıvı kaybı, 
uyku düzensizliği ve ilaç dozlarındaki aksama gibi faktörler 
nöbet eşiğini düşürerek risk oluşturabiliyor.

“AÇLIK VE SUSUZLUK BEYİN                                    
HÜCRELERİNİ ETKİLİYOR”

Dr. Celal Şalçini, uzun süreli açlık ve susuzluğun vücu-
dun metabolik dengesini değiştirdiğini belirterek, bu duru-
mun doğrudan beyin hücrelerinin elektriksel faaliyetlerini 
etkileyebileceğini ifade etti. “Özellikle kan şekerinin düş-
mesi yani hipoglisemi ve vücudun susuz kalması yani de-
hidratasyon, sinir hücrelerinin elektriksel dengesini bozarak 
‘nöbet eşiği’ dediğimiz koruyucu sınırı aşağı çeker” diyen 
Şalçini, şu değerlendirmeyi yaptı: “Bu tablo, normalde nöbet 
geçirmeyen ya da nöbetleri kontrol altında olan bir epilepsi 
hastasında bile beynin elektriksel fırtınalara daha açık hale 
gelmesine neden olabilir. Sonuç olarak beklenmedik nöbetler 
ortaya çıkabilir.” Salçini, özellikle sıcak havalarda ve uzun 
oruç sürelerinde sıvı kaybının daha belirgin hale geldiğini 
ve riskin katlanabildiğini vurguladı. Epilepsi tedavisinin te-
melini, kandaki ilaç düzeyinin gün boyunca sabit tutulması 
oluşturuyor. Dr. Şalçini, oruç nedeniyle ilaç saatlerinin sahur 
ve iftara göre kaydırılmasının ciddi sonuçlar doğurabilece-
ğine dikkat çekti. “Örneğin 12 saat arayla alınması gereken 
bir ilacın, oruç nedeniyle 16–17 saatlik boşluklarla alınması 
kandaki ilaç seviyesini tehlikeli biçimde düşürür” uyarısında 
bulunan Şalçini, sözlerini şöyle sürdürdü: “Bu ilaçsız kalan 
sürede beynin koruma kalkanı zayıflar. Tek bir dozun aksatıl-
ması ya da geciktirilmesi bile aylarca süren nöbetsiz dönemin 
bozulmasına yol açabilir. Hatta bazı hastalarda hastaneye ya-
tış gerektiren şiddetli nöbetler görülebilir.” Salçini, özellik-
le günde birden fazla doz ilaç kullanan hastalarda bu riskin 
daha da belirgin olduğuna işaret etti. 

Dr. Şalçini, Ramazan ayında sahura kalkılması nedeniyle 
uyku düzeninin değişmesinin de epilepsi hastaları açısından 

önemli bir risk faktörü olduğunu belirtti.  Dr. Şalçini, “Epi-
lepsi hastaları için uyku, en az ilaçlar kadar hayati bir tedavi 
bileşenidir” diyerek şu bilgileri paylaştı: “Geç yatmak. Sahur 
için uykunun bölünmesi. Sabah erken uyanmak. Gün içinde 
yeterince dinlenememek.” Bu durumların “uyku yoksunlu-
ğu”na yol açtığını belirten Şalçini, birçok epilepsi türünde 
uykusuzluğun en güçlü nöbet tetikleyicilerinden biri olduğu-
nu vurguladı. Dr. Celal Şalçini, epilepsi hastalarının tek bir 
grup gibi değerlendirilmemesi gerektiğini belirterek, bazı 
hasta gruplarında orucun belirgin risk oluşturduğunu söyledi. 
Salçini, oruç tutmasının genellikle önerilmeyen grupları şöy-
le sıralandı: “İlaçlara rağmen nöbetleri devam eden dirençli 
epilepsi hastaları. Gün içinde birden fazla (özellikle üç ve 
üzeri) antiepileptik ilaç kullananlar. Nöbetleri uykusuzlukla 
kolay tetiklenen hastalar. Çocukluk ve ileri yaş grubunda-
ki hastalar. Geçmişte hayati risk taşıyan ağır nöbet öyküsü 
bulunan kişiler.” Şalçini, “Nöbetleri kontrol altında görünse 
bile, hastaların bu kararı mutlaka kendi nöroloji hekimleriyle 
birlikte vermesi gerekir” diyerek bireysel değerlendirme ya-
pılmasının önemine dikkat çekti.

“DOKTOR ONAYIYLA MÜMKÜN OLABİLİR”
Salçini, her epilepsi hastasının mutlaka oruç tutamayacağı 

anlamı çıkarılmaması gerektiğini de vurguladı. Dr. Şalçini’ye 
göre bazı hastalarda uygun koşullar sağlandığında güvenli 
oruç mümkün olabiliyor. Bunun için temel şartlar şöyle sıra-
lanıyor: “Nöbetlerin uzun süredir tam kontrol altında olması. 
Tek tip ve uygun dozda ilaç kullanılması. Hastanın düzenli 
uyku planını sürdürebilmesi. Ve en önemlisi doktor onayının 
bulunması.” Salçini, bu koşulların sağlanmadığı durumlarda 
riskin belirgin biçimde arttığını ifade etti. Dr. Şalçini, doktor 
onayıyla oruç tutan epilepsi hastalarının şu kurallara özellik-
le dikkat etmesi gerektiğini söyledi: “İftar ile sahur arasında 
yeterli ve dengeli sıvı alınmalı. İlaç saatleri hekim tarafından 
yeniden planlanmalı. Hiçbir doz atlanmamalı veya gecikti-
rilmemeli. Gün içindeki uyku kaybı mutlaka telafi edilmeli. 
Aşırı yorgunluk ve stresden kaçınılmalı.” Salçini, özellikle 
ilk günlerde hastaların kendilerini yakından gözlemlemesi-
nin önemli olduğunu belirtti. Dr. Celal Şalçini, oruç sırasında 
en ufak nöbet belirtisinin bile ciddiye alınması gerektiğini 
vurgulayarak sözlerini şöyle tamamladı: “Oruç tutarken en 
ufak bir nöbet veya nöbet habercisi olan aura hissedilirse, 
sağlığı riske atmamak adına oruca hemen ara verilmeli ve 
durum mutlaka doktora bildirilmelidir. Epilepsi yönetiminde 
en önemli öncelik her zaman hasta güvenliğidir.”

İlçemiz Lalahan-İstasyon Mahallesinde bulunan 177 ada 2,3 ve 4 numaralı parselleri 
kapsayan, onaylı imar planlarına uygun olarak hazırlanan 86272 nolu parselasyon pla-
nına ait dosya Belediyemiz Encümeninin 17.12.2025 tarih 2194/2194 sayılı kararlarıyla 
uygun görülerek onaylanmış ve Ankara Büyükşehir Belediye Encümeninin 12.02.2026 
tarih ve 406/427 sayılı kararı ile onaylanmıştır.
86272 numaralı parselasyon planı 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 19.Maddesi ve Ara-
zi ve Arsa Düzenlemeleri Hakkında Yönetmeliğin 25.Maddesi uyarınca 26.02.2026 – 
30.03.2026 tarihleri arasında Başkanlığımız İlan panosunda askıya çıkarılmış ayrıca 
PARSİD ve Belediyemiz https://www.mamak.bel.tr adresli internet sitesinde yayımlan-
mıştır.
İlgililere Duyurulur.

İ L A N
MAMAK BELEDİYE BAŞKANLIĞI

İMAR VE ŞEHİRCİLİK MÜDÜRLÜĞÜ
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1512 sayılı Noterlik Kanunu’nun 176 ncı maddesi gereğince, Türkiye Noterler Birliği 
55.Olağan Kongresi 04 Haziran 2026 Perşembe günü saat 10.00’ da Söğütözü Caddesi 
No:4 Çankaya/ANKARA adresindeki Birliğimiz binasında toplanacak ve dört gün devam 
ederek aşağıdaki gündemi görüşecektir. 
İlk gün çoğunluk olmadığı takdirde Noterlik Kanunu’nun 177 nci maddesi gereğince 
toplantı, aynı gündemi görüşmek üzere yukarıda belirtilen adresteki Birlik binasında 05 
Haziran 2026 Cuma günü aynı saatte yapılacaktır.
Duyurulur.
Serdar ARAT
Başkan 

55. OLAĞAN KONGRE GÜNDEMİ
1. Yoklama ve Kongre’nin açılışı
2. Kongre Başkanlık Divanı’nın seçimi
3. Saygı duruşu ve İstiklal Marşı
4. Türkiye Noterler Birliği Başkanı’nın Kongre’yi açış konuşması
5. Sayın konuklarımızın konuşmaları
6. Yaş tahdidine tabi olan emekli meslektaşlarımıza plaket ve beratlarının verilmesi
7. 2025-2026 yılı idari ve mali raporuyla bilanço ve yeni yıl bütçesinin sunuluşu
8. Kongre Komisyonlarının oluşumu
9. Kongre Divan Başkanlığına sunulan önergelerin tasnifi ve ilgili Kurul/Komisyonlara 
gönderimi
10. 2025-2026 yılı idari ve mali raporunun görüşülmesi
11. Bilanço ve Bütçe Komisyonu raporunun görüşülmesi
12. Yönetim Kurulu’nun idari ve mali raporunun kabul veya reddi (Yönetim Kurulunun 
ibrası )
13. Komisyonların sunuşlara ilişkin raporlarının görüşülmesi ve karara bağlanması
14. Yeni yıl (2026-2027) bütçesinin görüşülmesi ve karara bağlanması
15. Dilekler
16. Süreleri dolan Yönetim Kurulu’nun (4) asıl, (2) yedek üyesi (2026-2030 dönemi) için 
aday tespiti
17. Seçimler (7 Haziran 2026 Pazar günü)
18. Kapanış

TÜRKİYE
NOTERLER BİRLİĞİ BAŞKANLIĞINDAN
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“Açlık, susuzluk ve ilaç saatleri
epilepsi nöbet riskini artırabilir”



726 ŞUBAT 2026
PERŞEMBE S P O R

TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/1 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Muhammen
Kıymeti	 Adedi	 Cinsi	 Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
1.800.000,00	 1	 Taşıt

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	23/03/2026 - 14:44
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	30/03/2026 - 14:44
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	27/04/2026 - 14:44
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	04/05/2026 - 14:44

(İİK m.114/4)

T.C.
KAHRAMANKAZAN İCRA DAİRESİ

2026/1 TLMT.               Örnek No:54*
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06CIC459 Plakalı , 2021 Model , FORD Marka , 
MJ91440 Motor No’lu , NM0KCXTP6KMJ91440 Şasi 
No’lu , Yakıt Tipi Dizel , Vites Tipi Otomatik , Ren-
gi Beyaz , 2021 Model FORDmarka, ÇEKİCİ F-MAX 
COMFORT PLUS PACK tipinde, Beyaz renginde, Şasi 
Numarası: NM0KCXTP6KMJ91440, Motor Numara-
sı: MJ91440 olan, Motor Gücü: 368KW, Motor Hacmi: 
12740 cm3olan, Çekici sınıfında, 2 koltuklu, dorsesiz 
bir araçtır.
Yakıt : Dizel
Aracın anahtarı mevcut fakat aküsü bitik olduğu için 
çalıştırılamamış ve km bilgisi alınamamıştır.
Araç üzerinde gözle yapılan incelemede;
-Aracın kaporta kısmında muhtelif çiziklerin olduğu,
- Ön tamponun sağ ve sol farın üst kısmındaki bakalit
kısım yok,
- Sağ farın kırık olduğu,
- Ön panjurda kırıklar var,
- Sağ arka stop lambası kırık,
- İç döşemelerin iyi olduğu,
- İç aksesuarlarının yerinde olduğu,
- Başkaca gözle görülür hasarının olmadığı gözlemlen-
miştir.
Lastik : 6 Adet % 30 kondisyonlu, üretim tarihi belli de-
ğildir. 295/80 R22,5 lastik mevcut (keşif gözlemi)
Yakıt tüketimi L/100 km : Tüketim 100km’ de30-32 lt
Km: Araç çalıştırılamadığı için km’ si tespit edilemedi.
Muayene Tarihi: Tespit edilemedi.
Şasi No: NM0KCXTP6KMJ91440
Motor No: MJ91440
Vites: Otomatik
Renk: Beyaz
Teker Adedi: 6 adet

Trendyol 1. Lig ekiplerinden Özbelsan 
Sivasspor’un Başkanı Burak Özçoban, 
ligde kalan tüm haftalarda galibiyet he-

deflediklerini söyledi.
Özçoban, BG Grup 4 Eylül Stadyumu’nda 

düzenlediği basın toplantısında, kırmızı-beyazlı 
ekibin son 7 maçında 2 galibiyet, 4 beraberlik 
ve 1 mağlubiyet elde ettiğini anımsattı.

Berabere kaldıkları Adana Demirspor ma-
çında şanssızlıklar yaşadıklarını belirten Özço-
ban, “Daha sonrasında birlik ve beraberliği sağ-
layıp Sakaryaspor maçında iyi bir sonuç elde 
ettik. Önümüzde 11 maç ve 33 puan var. Biz bu 
33 puanın hepsine talibiz. İş nerede biter onu 
kestirmek özellikle bu ligde zor ama Sivasspor 
olarak üzerimize düşen her şeyi yapacağız.” 
dedi.

Teknik Direktör İsmet Taşdemir ile uzun 
vadeli bir birliktelik yaşamak istediklerini ifade 
eden Özçoban, şunları kaydetti: “İsmet hocamı-
za görevinin geçici bir süre olmadığını, gelecek 
sezonda da takımın başında görmek istediği-
mizi söyledik. Zaten kendisi de o şekilde geldi. 
Sivasspor şu anda ligin en değerli ikinci takımı 
seviyesinde. Takımımız kötü bir takım değil, 
tabii eksiklikleri olanlar var. Bu ligde yeneme-
yeceğimiz bir takım yok, çok şanssız bir şekilde 
puanlar kaybettik ve çok üzüldük. Biz sonunda 
hak ettiğimiz yere geleceğimizi düşünüyoruz 
ama yine de planlamalar seneye de devam ede-
cektir.”

İsmi Sivasspor olan bir kulübün her zaman 
sportif başarıya ihtiyacı olduğunu dile getiren 
Özçoban, mali anlamda geçmiş döneme göre 
daha rahat bir tablonun önlerinde olduğunu 
vurguladı. Özçoban, kulübe kalıcı gelirler sağ-
lamak için bazı düşüncelerinin olduğunu belir-
terek, bu noktada şehrin büyüklerinin vereceği 
desteğin önemine dikkati çekti.

“HEDEFIMIZ LIGI EN ÜST                          
SIRADA BITIREBILMEK”

Sivasspor Kulübünün haziran ayında ge-
nel kurula gideceğini hatırlatan Özçoban, “Şu 
andaki tek hedefimiz kulübün mali yapısını 
toparlayıp hazirana hazır bir halde girebilmek. 
Takımı da puan ve cetvel olarak en üst sırada 
bitirebilmek. Haziran ayını görmemiz lazım.” 
diye konuştu.

“Şike ve bahis” ile ilgili bir soru üzerine 
Özçoban, “Bu süreç biz de Ali Şaşal Vural ile 
başladı, daha sonra hocamız ve teknik heyetin 
de oldu. Onlarla yollarımızı ayırdık. Yönetici 
arkadaşımızla ilgili de konuyu inceledik, yöne-
tici olmadan hobi için yaptığı çok komik rakam-
larla oynamış ve zaten kaybetmiş. Bu tip işler 
başımıza geldi, maalesef bu sıkıntıları yaşadık.” 
ifadesini kullandı. Özçoban, yeni dönemde 
adaylığıyla ilgili soru üzerine yönetim olarak şu 
anda tek dertlerinin emanete sahip çıkmak oldu-
ğunu söyledi. Ligde takımlar arasındaki puan-
ların çok yakın olduğunu vurgulayan Özçoban, 
“Öyle bir ligdeyiz ki 5 puanımız olmasa başka 
bir şey konuşuyoruz, 5 puanımız olsa başka bir 
şey konuşuyoruz. Bize göre tahminimizce 3-4 
hafta sonra bu lig yeniden başlar.” dedi.    (AA)

Sivasspor, Trendyol
1. Lig’de kalan 11 haftada 

33 puana talip

Geçmişi yüzyıllar öncesine dayanan ve Türklerin 
at üzerinde oynadığı ata sporları arasında yer 
alan çevgan, Sivas’ta kurulan bir atlı spor kulü-

bü tarafından yaşatılıyor.
İlk olarak atlı okçulukla ilgilenen bir grup gönüllü, 

at üzerindeki oyuncuların ellerindeki sopayla topu rakip 
takım kalesine atması esasına dayanan çevganın yaşatıl-
ması için yaklaşık 8 yıl önce bir araya geldi.

Aralarında öğretim görevlisi ve esnafın yer aldığı 
grup, hobi amaçlı başladıkları atlı spor geleneğini yak-
laşık 6 yıldır Paşabahçe Mesire Alanı yakınlarında oluş-
turdukları alanda oynuyor.

Türkiye’deki tek çevgan takımı olan Elit Polo Çev-
gan Atlı Spor Kulübü’nü kuran gönüllüler, Azerbay-
can’da 1. Çevgan Dünya Şampiyonası’na da katıldı.

“OYUNLARIN KRALI, KRALLARIN                    
OYUNU ŞEKLINDE ICRA EDILMIŞ”

Sivas Cumhuriyet Üniversitesi Edebiyat Fakültesi 
Türk Dili ve Edebiyatı Bölümü Türk Halk Edebiyatı 
Anabilim Dalı Öğretim Üyesi ve Elit Polo Çevgan Atlı 
Spor Kulübü Başkanı Fatih Köse, kökeni milattan önce 
3. yüzyıla dayanan çevganın Türkistan coğrafyasında 
Orta Asya’da Türkler tarafından ortaya çıkarılmış ka-
dim bir atlı spor olduğunu söyledi.

Oyunun eskiden savaş talimi olarak icra edildiğini 
belirten Köse, “Türkler aracılığıyla Partlar’dan İran’a 

geçmiş ve daha sonra dünyanın doğu medeniyetindeki 
bütün unsurlarına yayılmış, Bizans dahil bu oyun oy-
nanmaya başlanmış. Oyunların kralı, kralların oyunu 
şeklinde icra edilmiş.” dedi.

“KÖKÜ BIZE AIT OLAN                                                
2 BIN 400 YILLIK KADIM BIR OYUN”

İngilizlerin 19. yüzyılda bu oyunla tanıştığını, bunu 
“polo” adıyla biraz daha sistemli, modern bir spor bran-
şı haline getirerek dünyanın batı kısmına da yaydığını 
ifade eden Köse, “Bu tarihten sonra modern şekli olan 
polo dünyada kabul görülüyor ve oynanıyor. Kökü bize 
ait olan 2 bin 400 yıllık kadim bir oyun. 2003 yılında 
UNESCO’ya Azerbaycan adına Karabağ Atlı Spor Oyu-
nu şeklinde tescil edilmiş bir oyun.” diye konuştu.

Köse, Anadolu coğrafyasında da Selçuklulara kadar 
bu oyunun oynandığını ve Osmanlı’yla beraber bir ke-
sintiye uğradığını anlattı.

Osmanlı devrinde bu oyunun oynanmadığını dile 
getiren Köse, şunları kaydetti: “İran ile Osmanlı coğ-
rafyası arasında İran’da fazlaca benimsendiği için biraz 
da siyasi bir ayrılık ihdas etmek isteniyor. Bu gibi kül-
türel alanlar da buna dahil ediliyor ve o yüzden Osmanlı 
çevgan oynamayı bırakmış, yerine ciriti ihdas etmiş. Biz 
bu meseleyi kültür mirası olarak görüyoruz. Geri kalan 
Türk coğrafyalarında da bu oyun oynanıyor, bir ortak 
miras. Bu mirasa sahip çıkmak adına 5-6 yıl evvel kendi 

imkanlarımızla bu oyunu yeniden oynamaya başladık. 
Tanınması için elimizden geleni yapıyoruz. Küresel 
arenada ekip olarak ülkemizi temsil ettik, 2 dünya, 1 
Avrupa şampiyonası, 1 Bağımsız Devletler Topluluğu 
Oyunları’na katıldık. 

Umuyoruz ki başkaca illerde veya bölgelerde bu 
oyun benimsenir, başka takımlar da ortaya çıkar. Bu mi-
rasa Türkiye ve Anadolu olarak sahip çıkmış oluruz, bu 
spor branşında iyi yerlere gelmiş oluruz. Türkiye’de ilk 
ve tekiz, rakip bekliyoruz.”

“AMACIMIZ BU SPORU                                         
TÜRKIYE’DE GELIŞTIRMEK”

Takım kaptanı Bilal Demir ise atlı spora yaklaşık 8 
yıl önce hobi olarak başladığını söyledi.

Daha önce kulüp olarak atlı okçuluk yaptıklarını be-
lirten Demir, “5-6 yıl önce amatör olarak başladığımız 
çevganı geliştirdik. Azerbaycan’da 1. Çevgan Dünya 
Şampiyonası’na katıldık ve dönüşte Avrupa şampiyo-
nasına katıldık. Amacımız, bu sporu Sivas’ta ve Türki-
ye’de geliştirmek.” dedi.

Türkiye’de bu sporu yapan ilk kulüp olduklarını vur-
gulayan Demir, “8 kişilik bir ekibimiz, öğretim üyesi ve 
esnaf arkadaşlarımız var. Hobi olarak başladık ve sevdi-
ğimiz için bunu profesyonelleştirmeye niyetlendik. Bir 
yatırım yaptık ve amacımız bu sporu Sivas’ta ve Türki-
ye’de yaymak.” ifadelerini kullandı.                       (AA)

Atlı spor geleneği
“çevgan” Sivas’ta yaşatılıyor

Türklerin at üzerinde oynanan ata sporları arasında yer alan çevgan geleneği, Sivas’taki bir atlı spor kulübü tarafından 
sürdürülüyor. Sivas Cumhuriyet Üniversitesi Türk Dili ve Edebiyatı Bölümü Türk Halk Edebiyatı Anabilim Dalı Öğretim 

Üyesi Dr. Fatih Köse, “Türk coğrafyalarında da bu oyun oynanıyor, bir ortak miras. Bu mirasa sahip çıkmak adına 5-6 yıl 
evvel kendi imkanlarımızla bu oyunu yeniden oynamaya başladık. Türkiye’de ilk ve tekiz, rakip bekliyoruz” dedi.

CEV Zeren Group Şampiyonlar Ligi Play-Off turun-
da Zeren Spor, SSC Palmberg Schwerin’i 3-0 mağ-
lup ederek adını çeyrek finale yazdırdı. Karşılaşma-

nın ilk seti dengeli başladı. 16-16 eşitliğin ardından Zeren 
Spor, 20’nci sayıyla birlikte oyunda üstünlüğü ele geçirdi. 
Üç sayılık seri yakalayan Zeren Spor, ilk seti 25-16 kaza-
narak 1-0 öne geçti. 

İkinci sete 5-0’lık seriyle başlayan Zeren Spor, set bo-
yunca skor üstünlüğünü korudu. SSC Palmberg Schwerin 
zaman zaman geri dönüş sinyalleri verse de 17-10’luk bö-
lümden sonra fark kapanmadı. Seti 25-18 kazanan Zeren 

Spor, çeyrek final biletini almayı garantiledi. Üçüncü set 
SSC Palmberg Schwerin’in ace sayısıyla başladı. Ancak 
Aleksic’in etkili performansıyla 7-2’lik seri yakalayan Ze-
ren Spor kontrolü yeniden ele aldı ve seti 25-14 kazandı. 
Mücadele Zeren Spor’un 3-0 üstünlüğüyle tamamlandı. 
Deplasmandaki maçı da 3-1 kazanan Zeren Spor, Avru-
pa’da yoluna devam ederek çeyrek finalde Imoco Volley 
Conegliano ile eşleşti.

Karşılaşmanın en değerli oyuncusu (MVP) seçilen Anna 
Lazareva, maçı 16 sayıyla tamamladı. Lazareva; 10 hücum, 
3 ace ve 3 blok sayısıyla galibiyette önemli rol oynadı. (AA)

Samsunspor Kulübü Basın Sözcüsü Suat Çakır, UEFA 
Konferans Ligi son 16 play-off turu rövanşında Kuzey 
Makedonya temsilcisi Shkendija ile bugün sahalarında 

yapacakları maçta iyi sonuç alıp turu geçeceklerine inandı-
ğını söyledi.

Çakır, Nuri Asan Tesisleri’nde düzenlediği basın toplan-
tısında, Shkendija karşısında ilk maçta deplasmanda aldıkları 
1-0’lık galibiyetin avantajını kullanmak istediklerini belirtti.

Shkendija maçının hazırlıklarına başladıklarını anlatan 
Çakır, “Deplasmanda aldığımız 1-0’lık sonuç ikinci maç 
öncesinde bizim için avantaj ama her ne kadar avantaj gibi 
gözükse de dezavantaj da olabilir. O yüzden taraftarımızın 
ve şehrimizin desteğine ihtiyacımız var. İnşallah perşembe 
günü oynayacağımız ikinci maçta da iyi sonuç alıp turu ge-
çeceğimizi düşünüyoruz.” dedi.

Süper Lig’de Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük ile oyna-
dıkları maç öncesinde Olivier Ntcham’ın eşi doğum yaptığı 
için izin aldığını aktaran Çakır, şöyle devam etti: “Olivier Nt-
cham, Fatih Karagümrük maçında kadroda yer almadı ancak 
Shkendija karşılaşmasında kadroda olacak. Bugün itibarıyla 
perşembe akşamı oynayacağımız maç için hazırlıklara baş-

lıyoruz. Sakat oyuncularımız Emre Kılınç ve Afonso Sousa, 
mart ayı gibi takımla çalışmalara başlayacak. İki oyuncumuz 
da Fenerbahçe maçında kadroda olacak. Şu an için aksi gi-
den bir durum yok, her şey iyi gidiyor. Tanguy Coulibaly ise 
Fenerbahçe maçından sonra takımla birlikte olacak. Bu turu 
geçtikten sonra kadromuzda daha çok alternatif olacağını 
düşünüyorum.

Mart ayında 7 karşılaşmaya çıkacağız. Yani 3 günde bir 
maç oynayacağız. Sakatlarımız katılınca kadro genişliği, 
derinliği daha çok olacak. İnşallah bu süreci iyi geçirip he-
defimiz olan ligde ilk 5, Türkiye Kupası’nda çeyrek final, 
Avrupa’da da son 16’ya kalmak için bütün gücümüzle mü-
cadelemize devam edeceğiz.”

Çakır, ligde ilk 5 hedefinin biraz zorlu olduğuna işaret 
ederek, “Tekrar Avrupa kupalarına Türkiye Kupası’ndan 
katılmak, biraz daha kısa gibi. Çünkü grubu büyük ihtimal-
le lider bitireceğiz. Yani seribaşı olacağız bir dahaki turda. 
Orası daha yakın gibi gözüküyor. Tüm kulvarlarda hedefleri-
mize devam etmeyi düşünüyoruz ancak Avrupa kupaları için 
Türkiye Kupası’nın daha kısa bir hedef olacağını düşünüyo-
rum.” ifadelerini kullandı.			                   (AA)

Zeren Spor, CEV Şampiyonlar Ligi’nde çeyrek finalde

Samsunspor, Avrupa’da tur hesapları yapıyor
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Odağınız 
tamamen maddi değerlerinizde. Ye-
teneklerinizi nasıl paraya dönüştüre-
ceğinize dair yeni fikirler geliştire-

bilirsiniz. Ek iş fırsatları üzerine yapacağınız 
görüşmeler oldukça verimli geçebilir.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Kısa 
mesafeli yolculuklar, yoğun telefon 
görüşmeleri ve ardı ardına gelen 
mesajlar gündeminizi dolduracak. 

Ticari bir fikir veya yakın çevrenizle ortak bir 
proje üzerine kafa yormak için harika bir gün.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) 
Zihniniz bugün biraz “arka planda” 
çalışıyor. Rüyalarınızın çok aktif ol-
duğu, sezgilerinizin size rehberlik 

ettiği bir gündesiniz. Kendinize ayıracağınız 
sessiz vakitler, aslında en yaratıcı fikirlerinizi 
doğurabilir. 

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Işığınızla herkesi büyülüyorsunuz. 
Kendinizi ifade etme biçiminiz, 
esprileriniz ve pratik zekanızla gir-

diğiniz her ortamda dikkatleri üzerinize çeke-
ceksiniz. Yeni başlangıçlar için uygun zaman. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) 
Kariyer hayatınızda çok yönlü bir 
gün. Aynı anda birkaç farklı sorum-
luluğu yönetmeniz gerekebilir. Üst-

lerinizle yapacağınız toplantılarda pratikliği-
nizle puan toplayacaksınız.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Ulus-
lararası konular, eğitimler veya med-
ya ile ilgili işleriniz hız kazanıyor. 
Vizyonunuzu genişletecek yeni bir 

kitap, seminer veya yolculuk planı ruhunuza 
çok iyi gelecek. İlginizi çekecek yeni alanlar 
var. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Arka-
daşlarınızla yapacağınız fikir alışve-
rişleri size yepyeni kapılar açabilir. 
Toplumsal projelerde aktif rol almak 

veya bir ekip çalışmasını yönetmek için gerek-
li olan o ikna edici dile bugün sahipsiniz.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) İş orta-
ğınızla yapacağınız zihinsel sohbet-
ler aranızdaki bağı güçlendirecek. 
Karşı tarafın fikirlerini dinlemek ve 

ortak bir paydada buluşmak için oldukça esnek 
ve yapıcı bir enerjiye sahipsiniz.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Yaratıcı-
lığınızda hareketli bir gün. Zihinsel 
uyumun ön planda olduğu flörtler 
veya entelektüel hobiler size büyük 

keyif verecek. Kendinizi ifade ederken oyun-
baz ve neşeli tavrınızla çevrenizi neşelendire-
ceksiniz.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Aile-
nizle ilgili konular önceliğiniz. Ev 
içindeki iletişim trafiği artabilir, geç-
mişe dair konular yeniden masaya 

yatırılabilir. Yaşam alanınızda teknolojik veya 
düzenleme amaçlı değişiklikler yapmak için 
uygun bir gün.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Maddi 
ve manevi krizleri yönetme konu-
sunda oldukça ustasınız. Bugün or-
taklı kazançlar, sigorta veya vergi 

gibi konuları hızlıca çözüme kavuşturabilirsi-
niz. Sizin için giz olan bir konu açıklığa ka-
vuşacak.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Detay-
larla uğraşmak ve düzen kurmak 
bugün zamanınızın çoğunu alabilir. 
Sağlığınızla ilgili yeni bilgiler edine-

bilir veya beslenme düzeninizde ufak ama pra-
tik değişiklikler yapmaya karar verebilirsiniz.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Soul müziğin güçlü sesi IMANY, Women 
Deserve Rage Avrupa turnesi kapsamın-
da, 25 Haziran’da Harbiye Cemil Topuzlu 

Açıkhava Tiyatrosu’nda ve 29 Haziran’da ATO 
Congresium’da sahne alacak Soul müziğin 
Fransız divası Imany, etkileyici sesi, benzersiz 
yorumu ve güçlü sahne enerjisiyle Women De-
serve Rage Avrupa turnesi kapsamında Piu En-

tertainment organizasyonuyla Türkiye’ye yeni-
den geliyor. Sanatçı, kariyerinin en kişisel ve 
en güçlü projelerinden biri olarak tanımladığı 
bu albümle dinleyicisini derin bir yüzleşmeye 
davet ediyor.	                  (Haber Merkezi)

Imany, Haziran ayında Türkiye’de

Tiyatronun iki usta ismi Melek Baykal ve Mehmet 
Atay, güldürürken düşündüren komedi oyunu 
“Konken Partisi” ile yıllar sonra seyircinin karşı-

sına Çankaya Sahne’de birlikte çıktı.
Nedim Saban’ın kurucusu olduğu ve Genel Sanat Yö-

netmenliğini yaptığı Tiyatrokare yapımı, Amerikalı yazar 
Donald Coburn’un Pulitzer Ödüllü eseri “Konken Par-
tisi”, Mehmet Atay’ın sahibi olduğu Çankaya Sahne’de 
Ankara galasını yaptı.

Usta sanatçılar, oyunun Ankara galası öncesi oyuna 
ve tiyatroya ilişkin açıklamada bulundu.

Devlet Tiyatrolarından (DT) emekli olan Melek Bay-
kal ve Mehmet Atay, Ankara Devlet Konservatuvarından 
yeni mezun tiyatrocular olarak DT’de 1982’de Alejandro 
Casona’nın “İlkbaharda İntihar Yasak” oyununda aynı 
sahneyi paylaştıklarını ve ayrı şehirlerde yaşamaya baş-
ladıktan sonra bir araya gelmediklerini söyledi.

Melek Baykal, Atay’ın Ankara’da Çankaya Sahne’yi 
kurmasının çok güzel olduğunu ve bundan mutluluk duy-
duğunu vurguladı.

Baykal, “Nedim bana Konken Partisi oyununu getir-
di. Hiç istemiyordum yeni bir oyunda çalışmayı. Çünkü, 
zaten iki oyunum var omzumda. Hala da oynuyor oyun-
lar. Çok üstüme gelince, dedim ki ‘Bir tek şartla oynarım. 
Mehmet Atay’ı bul getir, onunla oynarım’ dedim. Çünkü 
Mehmet Atay’ın çok yoğun olduğunu bildiğim için nasıl 
olsa kabul etmeyecek diye düşündüm. İki gün sonra Ne-
dim, ‘Mehmet Atay tamam dedi’ diye söyleyince, artık 
yapacak bir şey kalmadı. Yıllarda iyi ki birlikte çalıştık. 
Çok mutluyuz, güzel bir oyun çıktı.” ifadelerini kullandı.

MELEK BAYKAL’DAN ANKARALILARA          
“TIYATROLARINA SAHIP ÇIKMA” ÇAĞRISI

Baykal, Mehmet Atay’ın Çankaya Sahne’de oynadığı 
oyunların hepsinin kült ve başarılı eserler olduğunu be-
lirterek, Ankaralı tiyatroseverlere Başkentteki özel tiyat-
rolara sahip çıkması çağrısında bulundu. Melek Baykal, 
şunları söyledi:

“Ankara benim için çok değerli ve çok özel bir yer. 
Beni Ankaralı biliyorlar ama ben İstanbulluyum. Ama 
benim bütün eğitim hayatım, konservatuar hayatım bu-
rada, Ankara’da geçti. Okul bittikten sonra yıllarca An-
kara’da yaşadım. Birikmiş çok anım var Ankara’da ve bu 
şehirden ben asla vazgeçmiyorum. Hatta zaman zaman 
şartlarım keşke el verse ve tekrar Ankara’ya dönme şan-
sım olabilse’ diye düşünebiliyorum. Ankara seyircisi çok 
özel bir seyircidir ve bütün tiyatrocuların aslında korkulu 

rüyasıdır. Çok anlayan, çok bilen, iyi bir tiyatro izleyicisi 
vardır Ankara’da. Ama benim son zamanlarda gördüğüm 
bir şey var. ‘Ankara seyircisi tiyatrodan biraz uzaklaştı mı 
acaba’ diyorum. Bunu yapmasınlar. Ankaralılar ne olur, 
Ankara’daki tiyatrolara sahip çıkalım. Çünkü, Ankara 
özel bir yer. Sizler sahip çıkacaksınız. İstanbul’dan gelen 
oyunlar değil sadece. Ankara’da o kadar güzel sahneler, 
oyunlar var ki. Mesela Çankaya Sahne’nin bünyesinde 
o kadar değerli oyunlar, güzel şeyler yapılıyor ki, seyir-
ci bırakmamalı, sahip çıkmalı. Mesela Ankara seyircisi, 
İstanbul’dan gelen oyunları tamamen dolduruyor. Ama 
niye Ankara’daki oyunları fazla tercih etmiyor, etmeli 
muhakkak.”

“KONKEN PARTISI HAYATA DAIR ÇOK            
GÜZEL MESAJLAR VERIYOR”

Mehmet Atay da Nedim Sabah tarafından Konken 
Partisi oyununda oynama teklifi geldiğinde, Melek Bay-
kal ile oynamak için tüm yoğunluğuna rağmen bütün 
şartları zorladığını kaydetti.

Atay, Çankaya Sahne’nin 10 kadar oyunu olduğunu, 
dizilerden de kendisine teklifler geldiğini ama maalesef 
kolay kolay projelere katılamadığını söyledi.

Baykal ile birbirlerini tolere etmeyi başardıklarını, 

kendisinin de oyun için İstanbul’a gidip gelmeyi göze 
aldığını belirten Atay, “Biraz yorgunluk oldu tabii. Ama 
ortaya güzel bir şey çıktı. Birlikte oynamaktan mutlu-
yuz. Biz kendimiz zaten çok eğleniyoruz, üzülüyoruz da. 
Bazen sahnede acı çekiyoruz, hüzünlü oluyor bizim için 
ama işimiz bu. Seyirciden beklediğimiz empatiyi çok yo-
ğun sahnede yaşıyoruz.” dedi.

Komedi oyunu oynamanın tiyatrocu için zevkli oldu-
ğuna değinen Atay, şunları kaydetti: “Güldürmeye, daha 
çok eğlendirmeye yönelik komedi çok fazla var. Ama 
bu bir seçim meselesi. Biz bu tür oyunları pek yapmak, 
değerlendirmek istemiyoruz. Biz, bir şey de söylesin is-
tiyoruz. Bir zaman dilimini, bir kültürü, bir unsuru seyir-
ciye tanıtmak bir hedeftir. Bunu gözetebilecek oyunları 
yapmayı burada tercih ediyoruz. Nedim’in de tercihleri 
genellikle öyle. O yüzden buluşabildik zaten. Bu oyun 
elime daha önce geçmiş olsaydı, sahneye koymaktan te-
reddüt etmezdim. Konken Partisi gerçekten çok güzel bir 
oyun. İlla oyunların politik mesajlar vermesi gerekmiyor, 
insani mesajlar o çok önemli. Konken Partisi, hayata dair 
çok güzel mesajlar veriyor. Tiyatroseverler hiç yadırga-
mayacak oyunu. Sahnedeki insanlar sizin çevrenizde ya-
şayan insanlar gibi. Dolayısıyla özdeşlik kurmada, empa-
ti geliştirmede çok zorluk çekmeyecekler.”              (AA)

Tiyatronun ustaları 44 yıl 
sonra aynı sahneyi paylaştı

Tiyatro sanatçısı Melek Baykal, “Ankara yetiştiriyor, pişiriyor, 
İstanbul kapıyor. Ne olur sevgili Ankaralılar, ben yıllarımı 

verdim tiyatroya, bu duruma şahidim, Ankara tiyatrolarına 
sahip çıkmıyor ve bu beni çok üzüyor” diye konuştu. 

Mehmet Atay, “Birlikte oynamaktan mutluyuz. Biz kendimiz 
zaten çok eğleniyoruz, üzülüyoruz da. Bazen sahnede acı 

çekiyoruz, hüzünlü oluyor bizim için ama işimiz bu. Seyirciden 
beklediğimiz empatiyi çok yoğun sahnede yaşıyoruz” dedi.

Mamak Belediyesi Kütüphaneleri tarafından çocuk-
lar ve yetişkinler için oluşturulan Kitap Kulüple-
rinde her ay belirlenen eserler okunuyor, ardından 

kütüphanelerde düzenlenen buluşmalarda kitaplar birlikte 
değerlendiriliyor.

Mamak Belediyesi Kütüphaneleri, okuma kültürünü yay-
gınlaştırmak ve kitapseverleri aynı çatı altında buluşturmak 
amacıyla çocuklar ve yetişkinler için iki ayrı Kitap Kulübü 
oluşturdu. Kulüp kapsamında her ay belirlenen bir kitap, 
okuma sürecinin ardından düzenlenen değerlendirmeyle ele 
alınıyor. Böylece katılımcılar hem düzenli okuma alışkanlığı 
kazanıyor hem de kitaplar üzerine düşüncelerini paylaşarak 
keyifli bir paylaşım ortamı oluşturuyor.

ÇOCUKLAR VE YETIŞKINLERE AYRI KULÜP
Mamak Belediyesi’nin kütüphanelerinde yürütülen ça-

lışma kapsamında; çocuklar için yaş grubuna uygun, ilgi çe-
kici eserler seçilirken, yetişkin kulübünde edebiyatın farklı 

türlerinden eserler belirleniyor. Her ay seçilen kitap, kulüp 
üyeleri tarafından okunuyor; ardından kütüphanelerde ger-
çekleştirilen buluşmalarda kitap üzerine değerlendirme ya-
pılıyor.

Mamak Belediyesi, Kitap Kulüpleriyle her ay bir kitabı 
birlikte okumayı ve ardından kitap üzerine değerlendirmeyi 
hedefliyor. Kulüp buluşmalarıyla kütüphanelerin yalnızca 
ödünç kitap alınan yerler değil; aynı zamanda kültür, payla-
şım ve etkileşim alanları haline gelmesi amaçlanıyor. 

Kitap Kulüplerine katılmak isteyen vatandaşlar, en ya-
kın Mamak Belediyesi kütüphanesine giderek kulübe katıl-
mak istediklerini bildiriyor. Başvuru sırasında katılımcıların 
ad-soyad ve telefon bilgileri alınarak kulüp iletişim listesine 
dahil ediliyor ve bilgilendirmelerin yapıldığı WhatsApp gru-
buna ekleniyor.

Kitap Kulüplerine katılmak isteyen vatandaşlar, Ma-
mak Belediyesi kütüphanelerine başvurarak kayıt yaptıra-
biliyor.				               (Haber Merkezi)

Mamak’ta kitaplar konuşuluyor

Rock müziği sanatçısı Hayko Cepkin’in 
başrolünde yer aldığı “Jekyll ve Hyde 
Müzikali”, yenilenen kadrosuyla sa-

natseverlerle buluşmaya hazırlanıyor.
Yazar ve şair Robert Louis Stevenson’ın 

aynı adlı eserinden sahneye uyarlanan yapı-
mın yeni sezon prömiyeri, 6 Mart’ta İstanbul 
Lütfi Kırdar Uluslararası Kongre ve Sergi Sa-
rayı’nda gerçekleştirilecek.

Rauf Denktaş Kültür Merkezi’nde ger-
çekleştirilen provalarda basın mensuplarına 
açıklamada bulunan Hayko Cepkin, müzika-
lin çok kıymetli ve güçlü bir hikayeye sahip 
olduğunu söyledi.

Cepkin, eserin hikayesinin her zaman 
güncel olduğunu belirterek, “İyiliğin ve kö-
tülüğün hiç tükenmediği bir dünyada yaşıyo-
ruz. Bu sebeple de aslında uzun soluklu bir 
oyun bu. İlk röportajlarımda bu oyunun, 7-8 
yıl süreceğini söylemiştim. Kısa bir ara ver-
mek durumunda kaldım. Ama daha güçlü bir 
prodüksiyon yaparak geri geldim. Sözümde 
duruyorum yani çok uzun yıllar bu eseri oy-
narız.” dedi.

Bu sezon oyunu yeniden yazdıklarını ve 
müziklerini yeniden düzenlediklerini dile ge-
tiren Cepkin, şöyle devam etti: “Pelin (Akil) 
Hanım da aramıza henüz 6 gün önce katıldı. 
Ama 6 yıldır partnermişiz hissi verdi. Sesi de 
muhteşem. Benim hikayemde tiyatroyu bili-
yorsunuz. Almadılar, giremedim gözümden 
dolayı vesaire... Tiyatro benim hırsımdı. Me-
ğerse Pelin’in içinde de böyle bir hırs varmış. 
İyi ki bir şekilde Pelin’e ulaşmışız.”	      (AA)

“Jekyll ve Hyde Müzikali” 
yeni prodüksiyonuyla

6 Mart’ta prömiyer yapacak

Edirne Valiliği bünyesinde kurulan Semazen Topluluğu, 
Balkan ülkelerinde düzenlenecek iftar programlarında 
sahne almak üzere hazırlıklarını tamamladı.

İhya edilen Edirne Mevlevihanesi geleneğini yaşatmak 
amacıyla 2 yıl önce kurulan topluluk, aldığı eğitimlerin ardın-
dan yurt içindeki programların yanı sıra Balkan coğrafyasında 
da gönüllere dokunuyor. Bu yıl üçüncü kez Balkanlara gide-
cek ekip, son provalarını Kaleiçi’ndeki Ekrem Demiray Spor 
Salonu’nda, İstanbul Tarihi Türk Müziği Topluluğu semazen 
sanatçısı Sabahattin Harma yönetiminde gerçekleştirdi.

600 YILLIK MIRAS YENIDEN HAYAT BULUYOR
Edirne Kültür ve Turizm Müdürü Kemal Soytürk, Edir-

ne Valisi Yunus Sezer’in himayelerinde ihya edilen Edirne 
Mevlevihanesi’nin bu yıl açılmasının planlandığını söyledi.

Mevlevihanenin Rumeli coğrafyasındaki ilk mevleviha-
nelerden biri olduğunu belirten Soytürk, önemli bir mirasın 
sorumluluğunu taşıdıklarını ifade etti.

Mevlevilik geleneğinin yeniden canlandırılması amacıy-
la semazen topluluğunun kurulduğunu dile getiren Soytürk, 
“Bu yıl Sofya, Üsküp, Prizren, Elbasan, İskeçe ve Gümül-
cine’de iftar programları düzenlenecek. Mevlevihane için 
yetiştirilen semazen gençler, Rumeli seferine çıkarak sema 
ayinleri icra edecek.” ifadelerini kullandı.

“ORADA ÇOK GÜÇLÜ BIR GÖNÜL BAĞI VAR”
Topluluk sorumlusu Sabahattin Harma da Balkan iftarla-

rının kendileri için ayrı bir anlam taşıdığını söyledi.
Programlarda zaman zaman duygusal anlar yaşadıklarını 

belirten Harma, bir ziyaretinde yaşadığı anıyı şöyle anlattı:
“Naim Süleymanoğlu’nun memleketine yakın bir yer-

deydik. Yaşlı bir teyze ve amca çocuklara sarılıp ‘Mevlana 
gelmiş’ dedi. O an gözlerim doldu, ağlayacaktım.”

Yaklaşık 600 yıllık Edirne Mevlevihanesi’nin yeniden 
ayağa kaldırılmasının tarihi bir adım olduğunu vurgulayan 
Harma, projeye destek verenlere teşekkür etti.              (AA)

Edirneli semazenler Balkanlarda gönüllere dokunacak
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